

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 9^η

ΣΤΙΣ 14 - 10 - 2015

**ANNA KONTOY
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ
ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ
ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ 70 - Τ.Κ. 71601
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ.: 2815003180-6932760949 FAX: 2815003180
Website: www.kontouanna.gr**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 9^η

Της Αντιπροσωπείας του Τμήματος
Της 14^{ης} Οκτωβρίου 2015
Ημέρα Τετάρτη και Ώρα 20:00

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ (Απών)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ, ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ, ΒΕΡΒΕΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΒΕΡΓΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ
ΜΙΧΑΗΛ, ΓΕΜΕΛΑΣ ΣΑΡΑΝΤΟΣ, ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ,
ΚΛΑΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΡΑΛΑΚΗΣ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΟΚΚΙΝΙΔΟΥ
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΚΟΣΜΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΛΥΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΜΑΤΑΜΗΣ ΑΡΓΥΡΗΣ, ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ,
ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ ΠΑΥΛΟΣ,
ΟΡΦΑΝΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΓΟΥΡΟΣ
ΟΔΥΣΣΕΑΣ, ΣΙΤΗ ΜΑΡΙΑ, ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΣΧΙΝΑΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΖΑΒΛΑΚΗ
ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ ΧΑΡΑ, ΦΙΛΙΠΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΦΡΥΣΑΛΗ ΜΕΛΑΝΗ,
ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,
ΑΣΠΙΡΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ,
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΒΑΛΥΡΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ,
ΖΑΜΠΕΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΠΕΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΜΑΥΡΑΚΗΣ
ΝΙΚΗΤΑΣ, ΜΟΝΙΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΠΕΤΡΑΚΗ ΒΑΛΙΑ, ΠΛΑΤΥΡΡΑΧΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ,
ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΤΖΑΝΝΙΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ,
ΤΣΙΧΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΠΟΛΥΑΝΘΗΣ.

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 54
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 36 ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 18

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
4. Απολογισμός - Ισολογισμός έτους 2014 του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είστε ενήμεροι ότι ενώ η συνεδρίαση ήταν προγραμματισμένη για την προηγούμενη Τετάρτη αναβλήθηκε λόγω της διεξαγωγής Περιφερειακού Συνεδρίου, υπάρχει απαιτούμενη απαρτία από τον κανονισμό για τη συνεδρίαση με παρουσία 34 μελών της Αντιπροσωπείας.

Ο Πρόεδρος ο Γιώργος ο Αγαπάκης απουσιάζει απόψε οπότε θα προεδρεύσω εγώ.

Στα θέματα της ημερήσιας διάταξης έχουμε τις ανακοινώσεις του Προεδρείου, την ενημέρωση της δραστηριότητας της διοικούσας, έλεγχο ερωτήσεις επερωτήσεις και τον απολογισμό. Απολογισμό του 2014 του τμήματος.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συνάδελφοι παρακαλώ περάστε έξω από την αίθουσα και κλείστε την πόρτα οι υπόλοιποι που ενδιαφέρονται να ακούσουν να παραμείνουν μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αντιπρόεδρε αν είναι επί της διαδικασίας, προτείνω να συζητήσουμε το θέμα του απολογισμού γιατί η Τατιάνα και μικρά παιδιά και βιάζεται να φύγει, αν γίνεται να το συζητήσουμε πρώτο και μετά όλα τα υπόλοιπα.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1^ο

Ανακοινώσεις Προεδρείου

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αν δεν υπάρχει διαφωνία από τα μέλη ξεκινάμε, αλλά πριν ξεκινήσουμε με την κυρία Αθανασή, θα ήθελα να κάνω δυο σύντομες ανακοινώσεις.

Ανάμεσα στη τελευταία συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας και σήμερα είχαμε το πολύ θλιβερό συμβάν του θανάτου ενός νέου συναδέλφου, πρώην μέλους της Αντιπροσωπείας και μέχρι πρόσφατα γραμματέα της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου, του Μιχάλη Ευαγγελινάκη και θα ήθελα προς τιμήν του αφού πω δυο λόγια, να κρατηθεί ενός λεπτού σιγή από το σώμα.

Ο Μιχάλης ήταν ένας νέος και δραστήριος συνάδελφος τόσο στον επαγγελματικό του κλάδο, ήταν ελεύθερος επαγγελματίας ασχολούταν και με το εμπόριο, όσο και στις δραστηριότητες του στα κοινά και στο Τεχνικό Επιμελητήριο.

Ήταν ένας άνθρωπος που γέμιζε με ενέργεια και τους συναδέλφους του και τις παρέες και τις ομάδες όλες στις οποίες συμμετείχε. Τον θυμόμαστε με πολύ ευχάριστα συναισθήματα και το κενό που έχει αφήσει είναι πραγματικά μεγάλο, τόσο στην οικογένειά του, όσο και στους φίλους και τους γνωστούς του. Θα ήθελα πριν προχωρήσουμε στα υπόλοιπα θέματα και αν δεν έχει κάποιος να προσθέσει για τον Μιχάλη να τηρηθεί από το σώμα ενός λεπτού σιγή.

ΕΝΟΣ ΛΕΠΤΟΥ ΣΙΓΗ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η επόμενη ανακοίνωση αφορά τον συνάδελφο μας τον Γιάννη τον Τσιχλή, ο οποίος απέστειλε σήμερα επιστολή παραίτησης στο τμήμα από μέλος της Αντιπροσωπείας, οπότε αντικαθίσταται από το επόμενο επιλαχών μέλος που είναι η Ίρις Περουλού-Σεργάκη. Θα ενημερωθεί από την Αντιπροσωπεία εγγράφως με επιστολή και πιστεύουμε ότι στην επόμενη συνεδρίαση θα είναι μαζί μας.

Επίσης κατατέθηκε στο Προεδρείο ψήφισμα προερχόμενο από τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής, το οποίο έχει θέμα την κατάργηση του άρθρου 11 του πολυνομοσχεδίου για τα προαπαιτούμενα μέτρα του Οκτωβρίου και αναφέρεται στο ασφαλιστικό και το οποίο θα συζητηθεί αργότερα.

ΘΕΜΑ 4^ο**Απολογισμός - Ισολογισμός έτους 2014 του ΤΕΕ/ΤΑΚ**

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ξεκινάμε όμως με το θέμα του απολογισμού - ισολογισμού 2014, παρακαλώ την κυρία Τατιάνα Αθανασή στο βήμα.

ΤΑΤΙΑΝΑ ΑΘΑΝΑΣΗ: Κάποια στιγμή τον Ιούλιο που μας πέρασε είχαμε ψηφίσει τον προϋπολογισμό του 2014 και μαζί θα έπρεπε να έχουμε πει και για τον απολογισμό και για τον ισολογισμό του 2014, αλλά λόγω κάποιων συγκυριών που έπρεπε να προλάβουμε, προηγήθηκε ο προϋπολογισμός και τώρα ερχόμαστε να κλείσουμε το '14 για να μην υπάρχει κάποια εκκρεμότητα ως προς αυτό.

Ξεκινώντας λοιπόν από τον οικονομικό απολογισμό του έτους 2014, θα αναφέρουμε τα οικονομικά αποτελέσματα της διαχείρισης των εσόδων-εξόδων του τμήματος, όπως αυτά διαμορφώθηκαν κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους.

Το 2014 τα έσοδά μας από την τακτική επιχορήγηση από την κεντρική υπηρεσία ανήλθαν στο ποσό των 65.514 ευρώ. Ως έκτακτη επιχορήγηση είχαμε το ποσό των 1.500 ευρώ και αυτό αφορούσε την αποζημίωση των υπαλλήλων του τμήματος για την οργάνωση και τη διεξαγωγή των εκλογών του Νοεμβρίου του 2013. Το ποσό των κρατήσεων καθώς και το ποσό των υπόλοιπων εσόδων του τμήματος έφθασε στο ποσό των 83.911 ευρώ και το υπόλοιπο της χρήσης του 2013 είχαμε 118.390 ευρώ.

Έτσι για το 2014 το συνολικό ποσό των εσόδων διαμορφώθηκε στο τελικό ποσό των 269.316,38 ευρώ. Αντίστοιχα τα έξοδα για το αναφερόμενο έτος ανέρχονται στο ποσό των 167.000

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συγγνώμη, παρακαλώ περάστε έξω να κουβεντιάσετε, δεν θα το πω δεύτερη φορά, τι κάνετε;

TATIANA ΑΘΑΝΑΣΗ: Αντίστοιχα τα έξοδα του 2014 για το τμήμα ανήλθαν στο ποσό των 167.457,09 ευρώ. Το διαθέσιμο ποσό της χρήσης του 2014 είναι 101.859,29 Ευρώ και έτσι το ποσό των εξόδων είναι το ίδιο με το ποσό των εσόδων, δηλαδή 269.316,38 ευρώ. Αυτά σε ότι αφορά τον απολογισμό.

Συνεχίζοντας με τον ισολογισμό του τμήματος που παρουσιάζει την οικονομική κατάσταση της υπηρεσίας μας για το έτος που μιλάμε, έχουμε να παρατηρήσουμε το εξής. Το ενεργητικό το οποίο απεικονίζει το που είναι επενδεδυμένα τα κεφάλαια της υπηρεσίας περιλαμβάνει:

Πρώτον τα έπιπλα και τα σκεύη των οποίων το ύψος ανέρχονται στα 4.639,33 ευρώ και η βιβλιοθήκη η οποία απεικονίζεται με το ποσό των 70,41 ευρώ. Εδώ θέλω να σας πω ότι αυτό το νούμερο ότι αφορά τη βιβλιοθήκη δηλαδή, σημαίνει ότι κάθε αντίτυπο βιβλίου παρουσιάζεται με την τιμή 0,01 ευρώ. Αν πολλαπλασιάσουμε το 70,41 με το 0,01 ευρώ, βλέπουμε ότι έχουμε 7.041 βιβλία στη βιβλιοθήκη τα οποία έχουν εγγραφεί. Στο ενεργητικό προσθέτοντας και το υπόλοιπο της χρήσης του 2014, δηλαδή τις 101.859,29 ευρώ, φτάνουμε στο σύνολο του ενεργητικού στα 106.569,03 Ευρώ.

Το δεύτερο κομμάτι του ισολογισμού είναι το παθητικό, στο οποίο ως κεφάλαιο έχουμε το ποσό 125.683,96 ευρώ, ενώ τα αποτελέσματα της χρήσης είναι 19.114,93 ευρώ και κάνοντας τη σχετική πράξη το παθητικό είναι το ίδιο με το ενεργητικό, δηλαδή 106.569,03 ευρώ.

Απλά θα ήθελα να υπενθυμίσω και στο Σώμα όπως υπενθύμισα εχθές και στη Διοικούσα, ότι μέσα στο 2015, δηλαδή πριν κλείσει το έτος, πρέπει να προετοιμάσουμε τον προϋπολογισμό του 2016. Πρέπει να ξεκινήσουμε τη χρονιά με εγκεκριμένο προϋπολογισμό, τουλάχιστον αυτές είναι οι οδηγίες της κεντρικής υπηρεσίας, δεν ξέρω κατά πόσο θα το καταφέρουμε, με την αλλαγή του λογιστικού προγράμματος το οποίο υπάρχουν προβλήματα, όσο και για το χρόνο που μας απομένει. Δεν έχω περισσότερες και νεώτερες οδηγίες πάνω σε αυτό, θα το ξεκινήσουμε, θα το προσπαθήσουμε και όπως είπαμε και εχθές με τη Διοικούσα, στην οποία πέρασε

αντίστοιχα ο απολογισμός και ο ισολογισμός του 2014 να γίνει η σχετική προετοιμασία και ενδεχομένως προτάσεις για να είναι ο προϋπολογισμός του 2016 πιο πραγματικός και πιο σωστός για το τμήμα, για τις δράσεις του και όλα αυτά και όχι πια πλασματικός ή μη αληθινός όπως θέλετε μπορείτε να το πείτε.

Αυτά είχα εγώ να πω περιληπτικά, σας έχουν αποσταλεί τα σχετικά έγγραφα, δεν ξέρω αν κάποιος έχει κάποιες διευκρινιστικές επί των εγγράφων που έχουν αποσταλεί και οι οποίες θα σταλούν και στην Αθήνα και απλά να συμπληρώσω ότι ο προϋπολογισμός το 2015 έχει σταλεί και εγκεκριμένος πλέον από την Αθήνα υπογεγραμμένος, όλα τα σχετικά, έχει δηλαδή ολοκληρωθεί η διαδικασία του προϋπολογισμού. Αυτά έχω να σας πω εγώ, δεν ξέρω αν έχετε να παρατηρήσετε κάτι ή να ρωτήσετε κάτι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατάλογος ερωτήσεων υπάρχουν κάποιοι που θέλουν να υποβάλλουν ερωτήσεις; Κάποιος που θα θέλει να υποβάλλει έστω και μία ερώτηση; Ο κύριος Ορφανός. Υπάρχει άλλος; Κλείνει ο κατάλογος, παρακαλώ κύριε Ορφανέ.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Ποιος έχει την ευθύνη σύνταξης του απολογισμού στην ουσία δηλαδή ποιος απολογείται οικονομικά η υπηρεσία, η Διοικούσα, η Αντιπροσωπία ποιος;

ΤΑΤΙΑΝΑ ΑΘΑΝΑΣΗ: Θα πω τη δική μου, δεν ξέρω, δεν μου έχει πει κάποιος ποιος είναι υπεύθυνος απλά λογικά σκεφτόμενη και μέχρι τώρα εμπειρία μου καταλαβαίνω ότι οι δράσεις του τμήματος είναι δράσεις που αποφασίζονται συλλογικά από τα όργανα του τμήματος, το τι θα κάνουμε, πόσα θα είναι τα έξοδά μας κυρίως, γιατί τα έσοδα δεν μπορούμε να τα προβλέψουμε, τα έξοδά μας είναι από τις δράσεις και από την καθημερινή λειτουργία της υπηρεσίας με ότι προκύπτει καθημερινά και ότι παρουσιάζεται.

Τον προγραμματισμό των δράσεων τι θα κάνουμε, τι δεν θα κάνουμε, πως θα το κάνουμε και όλα αυτά, αυτά παίρνονται αποφάσεις από το τμήμα, από τα όργανα του τμήματος.

Εγκρίνονται οι οικονομικές δαπάνες αναρτώνται στη διαύγεια, τα πάντα είναι αναρτημένα στη διαύγεια, οποιοσδήποτε μπορεί να δει που έχουν σπαταληθεί, τι έξοδα έχει κάνει τέλος πάντων το τμήμα, είναι όλα φανερά με αποφάσεις πάντα παρμένα, δεν τίθεται θέμα να παρθεί απόφαση από κάποιον.

Πρόεδρε καλά το είπα, δηλαδή έχεις να πεις κάτι άλλο, δεν ξέρω εσύ αν ξέρεις κάτι άλλο; Αυτό θεωρώ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρε παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ουσιαστικά ο απολογισμός είθισται να γίνεται από τον υπάλληλο ο οποίος κρατάει το λογιστικό κομμάτι του τμήματος, ο οποίος είναι και γνώστης επακριβώς των διαδικασιών και των διαφόρων ενεργειών που γίνονται καθώς όλα περνάνε από την Τατιάνα, όμως βεβαίως η ευθύνη είναι της Διοικούσας και είναι στην έγκριση και κύρωση της Αντιπροσωπείας που είναι ο ανώτερος ελεγκτής της όλης διαδικασίας. Αυτό είναι δεν είναι ούτε κάτι παραπάνω, ούτε κάτι λιγότερο, δεν έχω να πω κάτι άλλο επί αυτού.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να συμπληρώσω ότι η Διοικούσα είναι με βάση το κανονισμό του Τεχνικού Επιμελητηρίου η υπεύθυνη για να καταρτίζει τον προϋπολογισμό και ισολογισμό αλλά ασφαλώς έρχεται στο ανώτερο όργανό της αντιπροσωπείας για έγκριση.

Σχετικά με το θέμα αυτό θέλει κάποιος συνάδελφος να κάνει κάποια τοποθέτηση; Ο συνάδελφος Ορφανός. Ο συνάδελφος Ορφανός, άλλος για τοποθέτηση; Υπάρχει κάποιος άλλος για τοποθέτηση; Κλίνει ο κατάλογος των τοποθετήσεων.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Η ερώτηση έχει να κάνει με την τοποθέτηση, όχι πως δεν ήταν γνωστή η απάντηση, αλλά έτσι όπως πήγε να παρουσιαστεί ξεχνιέται ίσως. Εμείς λοιπόν με βάση αυτή τη διευκρίνιση, για το ποιος κρίνεται λέμε συγχαρητήρια στην υπηρεσία, λογιστικά το λογιστικό κομμάτι που ήταν αρμοδιότητά της καλά το κράτησε.

Επειδή όμως ο απολογισμός αντανάκλα οικονομικά την πολιτική της Διοικούσας, δηλαδή τι προτεραιότητες βάζει, είτε για την αναβάθμιση της θέσης των συναδέλφων είτε για την γενικότερη αναβάθμιση της θέσης του τεχνικού κόσμου ή των τεχνικών έργων, με αυτή την έννοια εμείς δεν συμφωνούμε ότι η πολιτική της Διοικούσας συνέβαλλε σε αυτή την κατεύθυνση, άρα και η οικονομική αντανάκλασή της, δηλαδή πως η πολιτική της αυτή εκφράστηκε οικονομικά δεν μας βρίσκει σύμφωνους.

Δεν είναι οι προτεραιότητες τέτοιες, το αποτέλεσμα το βλέπουμε δηλαδή και στη κατάσταση της αντιπροσωπείας και συνολικά του επιμελητηρίου είναι δραματική, είναι για να κλαίμε, δηλαδή ξεφτιλισμός. Δεν θα ψηφίσουμε με αυτή την έννοια τον οικονομικό απολογισμό ως Πανεπιστημονική. Επαναλαμβάνω η υπηρεσία έκανε καλά τη δουλειά της, το λογιστικό καλά το κράτησε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αν δεν υπάρχει αντίρρηση τοποθέτηση από τη συνάδελφο Βρέντζου.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Σε σχέση με το θέμα το σημερινό που θα τοποθετηθώ πολύ σύντομα, με την ίδια ακριβώς τοποθέτηση όπως και όταν ήλθε και ο προϋπολογισμός, την προηγούμενη φορά, τον ψηφίσαμε στη Διοικούσα και θα τον ψηφίσουμε και εδώ, όχι γιατί συμφωνούμε με την πολιτική και τις δράσεις, απλά με το δεδομένο ότι πράγματι με βάση το λογιστικό κομμάτι, δεν θεωρούμε ότι έγινε δηλαδή κάποια κακοδιαχείριση. Αλλά σίγουρα η παρατήρησή μας όπως την κάναμε και στη Διοικούσα, είναι ότι θα πρέπει σίγουρα θα πρέπει να αποτυπώνει τη δράση, που εμείς ούτως ή άλλως το πρόγραμμα δράσης το έχουμε καταψηφίσει και ζητήσαμε

τουλάχιστον κάποια πράγματα να μπορούν να γίνουν σωστότερα, δεν εξαρτάται βέβαια από εμάς, εξαρτάται και από τη διάθεση που έχει το προεδρείο και η Διοίκηση.

Αυτά τα θέματα τα έχουμε βάλλει επανειλημμένως από αυτό το βήμα αλλά και από τη Διοικούσα ότι σίγουρα η δράση του Προεδρείου και της Διοίκησης δεν μας εκφράζει, θεωρούμε ότι θα μπορούσε να είναι σε πολύ σωστότερη και καλλίτερη κατεύθυνση, παρόλα αυτά ξαναλέω ψηφίζουμε και τον απολογισμό και τον προϋπολογισμό με το δεδομένο αυτό, ότι δεν έγινε κάποια κακοδιαχείριση και άρα δεν μπορούμε να πούμε ότι τον καταψηφίζουμε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρε παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Καταρχάς θέλω να θυμίσω ότι και από αυτό το βήμα είχαμε πει ότι τον προϋπολογισμό του 2016 ο οποίος πρέπει να γίνει με το καινούργιο λογιστικό και πρέπει να έχει περάσει από την αντιπροσωπεία πριν τελειώσει ο χρόνος, θα τον δούμε στο σύνολό της όλη η Διοικούσα και όχι μόνο το προεδρείο ή όχι μόνο η κυβερνώσα παράταξη αν σας αρέσει να το πω έτσι.

Νομίζω ότι αυτό καταδεικνύει και τη διάθεση που υπάρχει, θέλω να πω και να θυμίσω ότι ιδιαίτερα το τελευταίο διάστημα η Διοικούσα βρίσκεται σε μια πολύ μεγάλη σύμπνοια και μια πολύ αρμονική λειτουργία, εγώ θεωρώ ότι έχουμε πάντα περιθώρια βελτίωσης και θεωρώ ότι όλοι συμβάλλουν από τη πλευρά τους με εποικοδομητικό τρόπο και το γεγονός ότι ο συγκεκριμένος προϋπολογισμός και απολογισμός δεν καταδεικνύει το τι θα θέλαμε όλοι.

Μην ξεχνάμε την κρίση τη μεγάλη που έχουμε το μεγάλο πετσόκομμα που έχουμε στα χρήματα τα οποία ίσα- ίσα μας επαρκούν έτσι ώστε να καλύπτουμε τις βασικές ανάγκες του τμήματος, γιατί έχουμε ένα ενοίκιο που τρέχει στον Άγιο Νικόλαο, έχουμε τις τρέχουσες ανάγκες του τμήματος εδώ, τις οποίες δεν μπορούμε να τις αφήσουμε, παρόλα αυτά όμως είπαμε με όλα αυτά τα δεδομένα που έχουμε, θα το δούμε όλοι

μαζί η Διοικούσα από κοινού, θα κάνουν όλοι τις προτάσεις τους, έτσι ώστε ο καινούργιος προϋπολογισμός αλλά και ο απολογισμός από εδώ και πέρα να αντανakλά και την πραγματική εικόνα του τμήματος και αυτού που θέλουμε όλοι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωράμε στη ψηφοφορία, πόσοι είναι κατά της ψήφισης; ποιο γρήγορα βγαίνει το κατά, τρεις. Λευκό; Μάλιστα. Οι υπόλοιποι λοιπόν υπέρ. Υπερψηφίστηκε ο απολογισμός του 2014 και προχωρούμε στο επόμενο θέμα.

Ενημέρωση της δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής από τον Πρόεδρο, ευχαριστούμε την Κα Αθανασή για την ενημέρωση του απολογισμού.

Αμα θέλετε πριν, όχι εφόσον ζητηθεί ναί. Ζητείται πριν την ενημέρωση, ότι προτιμάτε, θέλετε το ψήφισμα πρώτα ή την ενημέρωση της Διοικούσας;

Υπάρχουν αντιρρήσεις για το ψήφισμα να μπει σε προτεραιότητα ωραία, να το διαβάσεις.

ΨΗΦΙΣΜΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι δυστυχώς όπως όλοι έχετε δει το Σαββάτο είχαμε τη συζήτηση, ας το πούμε έτσι μέσα σε εισαγωγικά του νομοσχεδίου την δημόσια διαβούλευση, η οποία έληξε την Δευτέρα το πρωί με σκοπό να μην προλάβει κανείς να διαβουλευτεί και να καταθέσει τις απόψεις του είτε ως φορέας είτε ως ατομικότητα.

Παρόλα αυτά οφείλω να σας ενημερώσω ότι γίνονται πολλές ενέργειες και από το κεντρικό ΤΕΕ, αλλά και από τους Προέδρους των περιφερειακών, ήδη προσπαθούμε, το είπα και χθες στη Διοικούσα, να μας δεχθούν κατά την ημέρα συζήτησης του νομοσχεδίου έτσι ώστε να κάνουμε παράσταση στη βουλή οι πρόεδροι των περιφερειακών τμημάτων και να μιλήσουμε, αν είναι δυνατόν, με τις κοινοβουλευτικές ομάδες μήπως καταφέρουμε να τους μεταπείσουμε, στο πλαίσιο αυτό βγάλαμε χθες και ένα ψήφισμα, οφείλω να ομολογήσω ότι

υπήρχε ένα ψήφισμα από την ΑΜΑΚ, ένα ψήφισμα από τη ΔΚΜ και η εισήγηση του προέδρου, τα παντρέψαμε αυτά τα τρία μαζί με την εισήγηση που είχε κάνει ο πρόεδρος του ΕΤΑΑΜ και έλεγε ξεκάθαρα ότι οι αυξήσεις αυτές θα είναι καταστροφικές.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώμη Πρόεδρε επί της διαδικασίας διαβάσετε το ψήφισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ένα λεπτό μια εισαγωγή και το διαβάζω αυτό.

Λοιπόν και πάνω σε αυτά τα τέσσερα κείμενα στηριχθήκαμε και βγάλαμε το κείμενο που θα σας διαβάσω τώρα το οποίο καλούμε να το περάσουμε ως ψήφισμα από την Αντιπροσωπεία, να σας πω ότι στην Διοικούσα είχε την ομόφωνη γνώμη της Διοικούσας, οπότε καταλαβαίνετε πόσο σημαντικό είναι να περάσει και από την Αντιπροσωπεία αν είναι δυνατόν ομόφωνα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέμα κατάργηση του άρθρου 11 του πολυνομοσχεδίου για τα προαπαιτούμενα μέτρα του Οκτωβρίου. Υπουργείο εργασίας κοινωνικής ασφάλισης και κοινωνικής αλληλεγγύης. Σας καλούμε να μην προχωρήσετε στην κατάργηση του νόμου 4331/2015.

Κύριε Πρωθυπουργέ με ομόφωνη απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του τμήματος μας, κατά τη συνεδρίαση τις 13/10/2015 αποφασίστηκε να σταλεί η παρούσα επιστολή διαμαρτυρία, με αφορμή την κατάργηση των άρθρων του νόμου 4331/2015 που οδηγεί στην απόγνωση των μηχανικών μιας και τους αφαιρεί το δικαίωμα συμψηφισμού οφελών προς το ΤΣΜΕΔΕ με συντάξιμες αποδοχές αλλά και την δυνατότητα επιλογής χαμηλότερης ασφαλιστικής κατηγορίας.

Όταν το 50% των μηχανικών σκέφτεται την άμεση μετανάστευση στο εξωτερικό ή και την αλλαγή επαγγέλματος και μόνο το 35% δηλώνει ότι τα βγάζει πέρα αποκλειστικά με τους πόρους που του αποφέρει η άσκηση επαγγέλματος,

έρευνα Σεπτεμβρίου 2015 του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, βάζετε ταφόπλακα στο επιστημονικό δυναμικό της χώρας και ρίχνετε το ΕΤΑΑ σκοπίμως στα βράχια, καθώς το ιστορικό της αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών βασίζεται σε μια σειρά κατ' ουσίαν αντισυνταγματικών νομοθετημάτων όπως έχει ήδη το τμήμα μας καταδείξει.

Τη Δευτέρα 12 Οκτωβρίου στις 09:00 ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση 37 ολόκληρων ωρών για το πολυνομοσχέδιο με τα απαιτούμενα μέτρα Οκτωβρίου.

Η δυνατότητα επιλογής κατώτερης ασφαλιστικής κατηγορίας όπως προβλέφτηκε από το άρθρο 39 του 4331/2015 καταργείται από το άρθρο 11 του πολυνομοσχεδίου που έχει ήδη κατατεθεί.

Ανατρέπεται δηλαδή αναδρομικά από 2/7/2015 η μικρή ελάφρυνση των εισφορών για τη διετία 2015-2016 και επανερχόμαστε άμεσα στις εξωφρενικές εισφορές του νόμου 3986/2011.

Ένας αυτοαπασχολούμενος για να εισπράξει τα 3.000 ευρώ πρέπει να κάνει τζίρο και παρακράτηση φόρου συν ΦΠΑ περίπου 4.600 ευρώ το εξάμηνο. Δηλαδή τότε θα του μείνουν τα 3000 Ευρώ καθαρά να πληρώσει, δηλαδή 9.200 ευρώ τζίρο το χρόνο μόνο για τα ασφαλιστικά. Δίνεται έτσι το τελειωτικό χτύπημα στο τελευταίο υγιές ταμείο της χώρας και στους συναδέλφους, οδηγώντας τους ουσιαστικά στην εξαθλίωση, εντείνοντας τις διαγραφές και την έξοδο από το επάγγελμα για χιλιάδες μηχανικούς. Όπως εξάλλου αναφέρει και το υπ' αριθμό 35127-1/8.10.2015 έγγραφο του προέδρου του ΕΤΑΕ προς τον υπουργό εργασίας κοινωνικής ασφάλισης και κοινωνικής αλληλεγγύης κύριο Γιώργο Κατρούγκαλο, ειδικότερα για το άρθρο 38 του 4331/2015 δόθηκε η δυνατότητα απεμπλοκής ορισμένων ασφαλισμένων που δεν είχαν δικαίωμα συνταξιοδότησης εξαιτίας των οφειλών που είχαν συσσωρευτεί λόγω της σοβαρής οικονομικής κρίσης που επικρατεί στη χώρα και ειδικότερα στον επαγγελματικό χώρο των μηχανικών, υγειονομικών και νομικών.

Άλλωστε η εν λόγω ρύθμιση δεν επέφερε ζημία στο ταμείο, αλλά αντίθετα διευκόλυνε την εισπραξη οφειλομένων εισφορών και με τη ρύθμιση αυτή, πέραν από τον κοινωνικό χαρακτήρα της διευκόλυνσης χιλιάδων ασφαλισμένων, επιτυγχάνεται και η αναβίωση του δεσμού των ασφαλισμένων με το ταμείο και συνακόλουθα η αύξηση της εισπραξιμότητας.

Η διάταξη αυτή ήδη έχει τύχει εφαρμογής στο ταμείο από της ενάρξεως ισχύος του νόμου δηλαδή από τον Ιούλιο του 2015. Συνέπεια αυτής ήδη χιλιάδες ασφαλισμένοι έχουν επιλέξει κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία και έχουν καταβάλλει τις μειωμένες εισφορές, επισημαίνεται μάλιστα όπως δείχνουν τα πρώτα στοιχεία, παρουσιάζεται αύξηση της εισπραξιμότητας που κατά πάσα πιθανότητα θα φέρει και σε απόλυτες τιμές μεγαλύτερα έσοδα σε σχέση με το προηγούμενο εξάμηνο. Λόγω των παραπάνω και επειδή αποδεικνύεται ότι οι ευνοϊκές ρυθμίσεις το 4331/2015 συμβάλλουν στην εισπραξιμότητα, άρα και στη βιωσιμότητα του ταμείου μας.

Ζητάμε να αποσυρθεί άμεσα το άρθρο 11 του πολυνομοσχεδίου. Δεν δεχόμαστε καμία σκέψη για αύξηση των ήδη υψηλών εισφορών, οι μηχανικοί δηλώνουμε προς όλους ότι δεν αντέχουμε άλλο, πάρτε το πίσω τώρα.

Αυτό συνάδελφοι στον πίνακα αποδεκτών είναι Πρωθυπουργός κύριος Αλέξης Τσίπρας, ο υπουργός Εργασίας Κοινωνικής ασφάλισης και Κοινωνικής αλληλεγγύης κύριος Κατρούγκαλος, ο υπουργός Επικρατείας αρμόδιος για τον συντονισμό του κυβερνητικού έργου κύριος Αλέκος Φλαμπουράρης, ο υπουργός Μεταφορών και δικτύων κύριος Χρήστος Σπίρτζης και οι βουλευτές Ανατολικής Κρήτης. Καταλαβαίνετε ότι δύο υπουργοί, αν και φαίνονται αναρμόδιοι, δεν παύουν να είναι μηχανικοί και θα έπρεπε να συμμερίζονται έστω τις ανάγκες και το μεγάλο μόχθο που καταβάλουμε όλοι μας για να μπορούμε να επιβιώσουμε αυτή την περίοδο.

Ακολουθεί βέβαια και σαν κοινοποίηση στο κεντρικό ΤΕΕ, στον Πρόεδρο, στα περιφερειακά τμήματα, στους συλλόγους Μηχανικών της Ανατολικής Κρήτης και στους Πανελλήνιους και

ακολουθεί ένα απόσπασμα από την εύρινα του ΤΕΕ τμήματος Δυτικής Ελλάδας, όπου αναφέρει την οικονομική κατάσταση των μηχανικών με την εργασία και με ποιους τρόπους επιβιώνουν, όπου έχει γύρω στους είκοσι τρόπους με απελπιστικά τα ποσοστά αν κάποιος τα δει, μόλις το 35% επιβιώνει από την εργασία του, για το πώς βλέπουν οι μηχανικοί το άμεσο μέλλον και πια είναι η πιθανή μόνιμη μετακίνηση στο εξωτερικό λόγω της ανεργίας που αγγίζει το 50% και βέβαια πια είναι τα αίτια της ανάσχεσης της εργασίας και σε πιο ρόλο παίζουν αυτά τα κομμάτια στο σύνολο των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα και στους ανέργους, όπου και εκεί είναι πραγματικά τραγικά τα νούμερα, αν δούμε ότι περίπου το 58% μιλάει για τη φορολογία και για το σύστημα το οποίο αλλάζει κάθε τρεις και λίγο και το ασφαλιστικό το οποίο το έχουν στο 84%, καταλαβαίνουμε τη κατάσταση στην οποία είναι.

Εγώ καλώ την Αντιπροσωπεία απόψε να στηρίξει αυτό το ψήφισμα, σαν Διοικούσα εμείς το έχουμε βγάλει Δελτίο Τύπου σήμερα, αλλά νομίζω ότι θα είναι πολύ πιο ισχυρό, ιδιαίτερα αν ευοδωθεί η κίνηση που γίνεται να μεταβούμε οι πρόεδροι στη βουλή, να το έχουμε αυτό εδώ το χαρτί μαζί μας, το οποίο είναι ένα πάρα πολύ καλά διαρθρωμένο κείμενο με πολύ καλή ανάλυση και με παραδείγματα, γιατί καλό είναι να μιλάμε με παραδείγματα κάποιες φορές, έτσι ώστε αν είναι δυνατόν να καταφέρουμε να τραβηχτεί το άρθρο 11 από το πολυνομοσχέδιο ή να γίνουν κάποιες σοβαρές αλλαγές.

Σας ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πριν προχωρήσουμε στις ερωτήσεις να σας ενημερώσω ότι ένα αυτοκίνητο εμποδίζει στο πάρκινγκ, το ΗΚΜ 8453, παρακαλώ να μετακινηθεί. *(αλλαγή κασέτας)*

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τοποθετήσεις.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να ρωτήσω εγώ κάτι, να το στείλω στα υπόλοιπα περιφερειακά τμήματα του ΤΕΕ;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οπότε απαντήθηκε, δεν έχουμε ερωτήσεις ή έχουμε τελικά ερωτήσεις; Ερώτηση;

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Τοποθέτηση είναι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν έχουμε τελικά ερωτήσεις, ανοίγει κατάλογος τοποθετήσεων. Ο συνάδελφος Κλάδος, ο συνάδελφος Γολοβάνης, ο συνάδελφος Ορφανός, τοποθέτηση από άλλο συνάδελφο; Κλείνει ο κατάλογος, παρακαλώ τον συνάδελφο Κλάδο.

ΚΛΑΔΟΣ: Καλησπέρα, το θέμα των εισφορών των αυξήσεων των εισφορών μας έχει απασχολήσει πολύ τα τελευταία χρόνια. Αυτό που κατεβαίνει σαν ψήφισμα και πέρασε χθες από τη Διοικούσα ήταν ένα ψήφισμα που γράφτηκε ουσιαστικά ως μια άμεση απάντηση στην προσπάθεια στην διαφαινόμενη διαβούλευση της μιας ημέρας, να καταργηθούν ας πούμε κάποια άρθρα του νόμου 4331/2015, δηλαδή μιλάμε για ένα νόμο που πέρασε πριν κάποιους μήνες, ο οποίος ως στόχο είχε να ελαφρύνει λίγο τη θηλιά, δηλαδή ούτε κατά διάνοια δεν βγάζει τη θηλιά από το λαιμό μας σαν μηχανικοί, τον οποίο ψήφισε μάλλον και η ίδια κυβερνητική πλειοψηφία που θα πάει να τον καταργήσει τώρα μεθαύριο.

Πάνω σε αυτό το κομμάτι ήταν ανάγκη να βγει μια άμεση απάντηση δεδομένου και της αγωνίας που βλέπουμε από συναδέλφους, όπου μπήκαν σε αυτή τη διαδικασία, να πάνε σε μια χαμηλότερη κατηγορία για να γλυτώσουν δύο χρόνια ότι μπορούν να γλυτώσουν ας πούμε.

Ξεκινάει το πρόβλημα, όπως έχουμε αναφέρει σε προηγούμενα ψηφίσματα και σε αυτό, από μια σειρά νομοθετημάτων με κύριο το μεσοπρόθεσμο του 11, όπου εκεί καθορίζονται οι κλάσεις στις οποίες κατατασσόμαστε και με βάση αυτές πληρώνουμε τις εισφορές, πάνω σε αυτό το οποίο

διατηρήθηκε και από τις επόμενες κυβερνήσεις, ήλθε ο προηγούμενος νόμος που ουσιαστικά έδωσε αυτή τη δυνατότητα που ήδη παρεχόταν στους ασφαλισμένους του ΟΑΕ για την ελεύθερη επιλογή της ασφαλιστικής κατηγορίας, τώρα ακούγεται από σημερινές διαρροές, δημοσιεύματα είναι από site ότι εξετάζεται το ενδεχόμενο μετά τις διαμαρτυρίες και της πιέσεις να το δει διαφορετικά και μα μιλήσει, να δει ίσως, το διάβασα τώρα δηλαδή, να μην καταργήσει αυτά τα άρθρα ή να φέρει ένα νομοσχέδιο ξανά συνολικά για το ασφαλιστικό, όπου θα συνδέσει με εισοδηματικά κριτήρια την κατάταξή μας στις κλάσεις το ότι κρατούνται οι κλάσεις του μεσοπρόθεσμου του 11 με τις ήδη αυξημένα ποσά που έχει εκεί πέρα, εγώ δεν μπορώ να καταλάβω με βάση τα στοιχεία που έχουμε και από τις έρευνες, ότι μάλλον όλοι τα μπούμε στην πρώτη κλάση, δεν ξέρω πως θα διαμορφωθεί ουσιαστικά το συνταξιοδοτικό δεν γνωρίζουμε, δεν το συζητώ, αλλά ακούγεται και αυτό τώρα μετά από τις σημερινές και τις αντιδράσεις των προηγούμενων ημερών, θα το δούμε, νομίζω ότι αύριο ουσιαστικά βγαίνουν στη δημοσιότητα τα τελικά προϊόντα της διαβούλευσης.

Δεν λύνεται το θέμα, ούτε έχοντας την εφαρμογή του 4331 δηλαδή έχοντας την πρώτη κατηγορία, έχουμε πάει όλοι στη δεύτερη για δυο χρόνια, απλά έχουμε για αυτά τα δύο χρόνια που είναι βεβαρημένη η κατάσταση μια ελάφρυνση, αυτό. Το πρόβλημα των εισφορών πρέπει να το δούμε και συνολικά, ούτε μόνο του θα λυθεί, έχει να κάνει με τη γενικότερη κατάσταση που υπάρχει όσο αναφορά την εργασία, δηλαδή δουλειά εργασία πρέπει να ξαναγίνει καθημερινότητα του μηχανικού, έχει να κάνει με το ότι δεν είμαστε μόνο οι μηχανικοί που πληττόμαστε από αυτή την κατάσταση, αλλά αν θέλουμε να το δούμε πιο σφαιρικά είναι όλος ο κόσμος της εργασίας στη χώρα που βάλλεται τα τελευταία 5-6 χρόνια συστηματικά και οδηγείται με μια συμπίεση προς τα κάτω στα όρια της εξαθλίωσης αν και τα έχει περάσει ένα μέρος του.

Στην κατεύθυνση που είπα βγήκε το ψήφισμα, αυτά. Έχει και κάποια στοιχεία ενδιαφέροντα τα οποία ήταν και από τις

έρευνες του τμήματος Δυτικής Ελλάδας, εγώ δεν τα είχα δει τα είδα χθες στη Διοικούσα και είναι πολύ ενδιαφέροντα. Αυτά.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Λοιπόν συνάδελφοι το είπα και στον Πρόεδρο τώρα προηγουμένως, επειδή αυτή η διαδικασία μέχρι να φτάσουμε στη σημερινή κατάσταση, γνωρίζουμε όλοι ότι είναι μια σειρά γεγονότων νομοθετημάτων που συνεχίζεται και του είπα προηγουμένως ότι η θέση μας είναι να προστεθεί αυτή η πρόταση.

Δεν πρέπει να ξεχάσουμε αυτό το κείμενο να σταλεί και σε άλλα πρόσωπα που διετέλεσαν στο παρελθόν και μηχανικούς ιδιαίτερα ανέφερα συγκεκριμένα τον Χρήστο τον Σταϊκούρα που είναι μηχανικός, που ισχυριζόταν ότι δεν μπορεί να πληρώσει τις ασφαλιστικές του εισφορές και όταν ήταν υπουργείο οικονομικών σε αντίστοιχες ερωτήσεις απαντούσε αρνητικά, ότι είναι θέμα δημοσιονομικό. Δεν είναι θέμα δημοσιονομικό το ασφαλιστικό το θέμα των εισφορών. Δεν μπορούμε να δεχτούμε προφανώς αυτά που ακούγονται, ότι θα συνδεθεί με το εισόδημα, δεν είναι εφορία, αν θέλει να μας φορολογήσει ας μπει το 60-70% να φαίνεται το 70% ότι είναι αυτό.

Εμείς οφείλουμε να προστατέψουμε αυτή τη στιγμή τον κλάδο μας και να προωθήσουμε τη σκέψη προς τη σωστή κατεύθυνση. Η σκέψη προς τη σωστή κατεύθυνση είναι ότι άλλο θέμα η φορολογία και άλλο θέμα τα ασφαλιστικά ταμεία και να σας πω και κάτι άλλο, τώρα συζητάμε για το θέμα των ενοικίων το οποίο θα ξαναδεί λέει, να μην εκχωρούνται ή να εκχωρούνται, μα ένα μέσο ενοίκιο είναι για μας αυτό που μας καλεί να εισφέρουμε στα ασφαλιστικά ταμεία για ένα εξάμηνο, δηλαδή για μας αυτό είναι εξόντωση.

Δεν θέλω να θυμηθώ το παρελθόν γιατί όλοι και στο μέλλον και στο παρών έχουμε θέματα να πούμε ο ένας στον άλλο, απλά για το θέμα των ασφαλιστικών εισφορών, όπως είπαμε και στη Διοικούσα και συζητήσαμε με τον Κώστα, αυτή τη στιγμή παίζεται η γενιά μας, παίζεται η γενιά μας πραγματικά, δύο γενιές ναι.

Γι' αυτό, αυτό που με βρίσκει σύμφωνο, παρόλο που είπα ως προς το πρόσωπο που απευθυνόταν αρχικά η επιστολή της ΑΜΑΚ και όμως αυτός δεν πρέπει να το ψηφίσει, Πρόεδρε και ίσως θα έπρεπε μια ξεχωριστή επιστολή να σταλεί και στον πρόεδρο τον Σπίρτζη, όχι επιθετική, αλλά να του λέμε θυμάσαι πρόεδρε αυτά που έλεγες; σε καλούμε να στηρίξεις την προσπάθεια μας και να μην ψηφίσεις τέτοιο άρθρο, δηλαδή νομίζω ότι είναι κάτι το οποίο πρέπει να το κάνουμε συμπληρωματικά, αλλά και σε κάθε άλλο....

Δεν σε άκουσα Αντώνη, συγγνώμη

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Ωραία και σε κάθε άλλον ο οποίος έχει συμβάλλει στη σημερινή κατάσταση. Ένας από αυτούς είναι ο Σταϊκούρας, εντάξει Αντώνη να τα συζητήσουμε, αυτή τη στιγμή καιγόμαστε όμως το ξέρεις.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε το συνάδελφο Γολοβάνη, Ορφανός ο Στέλιος.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Στη παρουσίαση του ψηφίσματος ο Πρόεδρος ο Γιάννης ο Χαρωνίτης είπε ο συνάδελφος μηχανικός Πρωθυπουργός και δύο συνάδελφοι υπουργοί μηχανικοί δεν καταλαβαίνουν την αγωνία των συναδέλφων των υπολοίπων να επιβιώσουν και εγώ έχω τη γνώμη ότι καλά κάνουν και δεν το καταλαβαίνουν, αφού δεν το καταλαβαίνετε ούτε και εσείς. Γιατί όταν λέτε εσείς στο ψήφισμά σας που φέρνετε ως Διοικούσα, ότι το μεγάλο πρόβλημα που διώχνει τους μηχανικούς στο εξωτερικό της μετανάστευσης, το μεγάλο πρόβλημα που δεν έχουν δουλειά είναι η διπλή ασφαλιστική κατηγορία που καταργείται τώρα με το άρθρο και σωστά ο Κλάδος είπε ότι είχε δοθεί σαν μια ελάχιστη παραχώρηση πριν δύο χρόνια και τώρα παίρνεται πίσω και με όλη την άνεση τέτοιες παραχωρήσεις μικρές θα τις παίρνουν πίσω, είναι η

λογική του μικρότερου κακού δηλαδή που είναι ο λαγός για τις μεγάλες καταστροφές.

Αλλά όταν λοιπόν δεν το καταλαβαίνετε εσείς και μας φέρνετε ψήφισμα το οποίο λέει, το είπε δειλά-δειλά ο Αντώνης, δειλά το είπε ο Αντώνης, αν δηλαδή, που δεν υπάρχει περίπτωση, έλθει ο υπουργός και πει ότι ξέρω εγώ ή η κυβέρνηση ολόκληρη και πει ότι το άρθρο 11 το παίρνω πίσω, που δεν υπάρχει περίπτωση γιατί έχουμε να κάνουμε με μια σκληρή πολιτική από πλευράς κυβέρνησης και κεφαλαίου, μια σκληρή πολιτική συνολικά στα ασφαλιστικά ταμεία και όχι μόνο στις διπλές κατηγορίες.

Εδώ καταργείται η κοινωνική ασφάλιση μετά τα προαπαιτούμενα του πολυνομοσχεδίου της Παρασκευής ακολουθεί, αύριο θα ανακοινωθεί μάλιστα από την επιτροπή σοφών λέει το πόρισμα για το ασφαλιστικό που θα φέρνει ισοπεδωτικές αλλαγές εντός του Οκτωβρίου και εμείς ερχόμαστε τώρα σαν καλά παιδιά που συμφωνούμε σε όλο το πολυνομοσχέδιο να αμφισβητήσουμε το άρθρο 11. Αυτό δεν σημαίνει ότι συμφωνούμε με όλο το υπόλοιπο όταν ζητάμε να αποσυρθεί το άρθρο 11;

Εγώ σας λέω ότι την Παρασκευή που εισάγεται το πολυνομοσχέδιο στη βουλή εκατοντάδες εργατικά σωματεία, γιατί το είπε πάλι δειλά ο Κλάδος, ότι δεν θίγει μόνο εμάς τους μηχανικούς θίγει και άλλους κλάδους, πραγματικά ισοπεδώνει κλάδους όχι μόνο στο ασφαλιστικό και σε άλλα ζητήματα, εκατοντάδες λοιπόν σωματεία θα κατεβούν και στην Αθήνα και σε όλη την Ελλάδα, εδώ στο Ηράκλειο έχει συλλαλητήριο από εργατικά σωματεία την Παρασκευή στην πλατεία Ελευθερίας στις 19:30 με απαίτηση να αποσυρθεί συνολικά το πολυνομοσχέδιο τα προαπαιτούμενα και τα μνημόνια, γιατί και η σύμπνοια που διαπίστωσε ο Πρόεδρος στη Διοικούσα τον τελευταίο καιρό έχει να κάνει με τα μνημόνια που είναι πλέον κοινός τόπος πολλών παρατάξεων και μέσα στο χώρο των μηχανικών. Με συγχωρείτε δηλαδή να λέμε και ορισμένα πράγματα με το όνομά τους, μην ξεχάσουμε ότι ένα και ένα

κάνουν δυο, ε πόσο κάνουν τρία; Έτσι μου λέει και η κόρη μου καμιά φορά προσπαθώ να την μάθω αριθμητική.

Εσείς συμφωνείτε λοιπόν με το πολυνομοσχέδιο και διαφωνείτε στις διπλές κατηγορίες και στο άρθρο 11, εμείς δεν συμφωνούμε με το πολυνομοσχέδιο συνολικά, θεωρούμε αυτή η πορεία της πολιτικής που τα τελευταία χρόνια εφαρμόζεται εξαθλιώνει την πλειοψηφία των εργαζομένων μηχανικών, ελεύθερων επαγγελματιών, τους έχει κλείσει μαζί βέβαια με άλλες κατηγορίες εργαζομένων πάρα πολλές τις ισοπεδώνει κυριολεκτικά προκειμένου να εξασφαλίσει συνθήκες κερδοφορίας το μεγάλο κεφάλαιο και δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε με τέτοιου είδους ψηφίσματα, βγάλτε τα εσείς, έχετε και την ομοφωνία σας, εμείς διαφωνούμε, θεωρούμε αν κάποιος έχει κάποια ευαισθησία ακόμα στα προβλήματα των εργαζομένων ας έλθουν την Παρασκευή στα συλλαλητήρια και ας πληθύνουν αυτά τα συλλαλητήρια, γιατί να σας πω κάτι, μεγάλη προσφορά σας είναι στο ότι έχετε ξεδοντιάσει την όποια αγωνιστική διάθεση.

Με αυτά τα παζάρια να περιοριστούμε στο άρθρο 11 έχετε ξεδοντιάσει κάθε αγωνιστική διάθεση, αυτή είναι η μεγάλη προσφορά σας στο κεφάλαιο, εμείς δεν συμφωνούμε να έχουμε τέτοιο ρόλο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ αν έχει να συμπληρώσει κάτι ο συνάδελφος Ορφανός στο βήμα ή αν κάποιος θέλει να ρωτήσει κάτι παρόλο που δεν προβλέπεται από τη διαδικασία στο βήμα .

ΟΡΦΑΝΟΣ: Καταθέτω την μονολεκτική μάλλον την μονοπροτασιακή που λέει «Να αποσυρθεί συνολικά το πολυνομοσχέδιο και καλούμε τους συναδέλφους μηχανικούς να πλαισιώσουν τα συλλαλητήρια που θα γίνουν την Παρασκευή σε όλη την Ελλάδα ενάντια στο πολυνομοσχέδιο»

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Ορφανέ, αν επιθυμείς κάτι τέτοιο να μπει προς ψήφιση ή να συζητηθεί,

παρακαλώ να κατατεθεί τα επόμενα δύο λεπτά εγγράφως στο Προεδρείο, ώστε να μπορούμε στη διαδικασία.

ΟΡΦΑΝΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι δεν υπάρχει αριθμός ψηφισμάτων, μπορούν όσα ψηφίσματα επιθυμείτε να κατατεθούν στο Προεδρείο προς ψήφιση. Η προσωπική μου άποψη είναι ότι η ψήφιση περισσότερων του ενός ψηφισμάτων για το ίδιο ζήτημα αποδυναμώνει το ίδιο το ψήφισμα και βγάζει μια εικόνα του Τεχνικού Επιμελητηρίου προς τα έξω για το οποίο νομίζω πως δεν θα έπρεπε να είμαστε υπερήφανοι.

Ξανασκεφτείτε το η πρόταση η δική μου θα ήταν ένα ή να κατατεθούν δύο στα οποία το σώμα θα διαλέξει πιο θέλει να βγει προς τα έξω ή είπατε ήδη ότι η Διοικούσα έβγαλε ως δελτίο τύπου το ψήφισμα που κατατίθεται απόψε εδώ, σκεφτείτε τα και θα περιμένω οριστικά.

Ναι ο κύριος Μαυρογιάννης στο βήμα.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Η αλήθεια είναι ότι εγώ συμφωνώ με τον Στέλιο τον Ορφανό. Δεν μπορούμε εμείς σήμερα να βγούμε και να κρυβόμαστε πάλι πίσω από το δαχτυλάκι μας, δώσε μας το κοκαλάκι. Τελικά δεν παίζει τίποτα, ούτε θα το αποσύρουν, μπορεί πάλι να μπει μια συζήτηση, κάποιος μηχανικός να κάνει το μάγκα εκεί, αποσύρεται αυτό, τελεία και παύλα. Δεν μπορούμε να παίζουμε, αν συμφωνούμε με το μνημόνιο ας βγούμε σήμερα να πούμε με όλα αυτά που θα έλθουν και συμφωνούμε πάμε. Δεν μπορείς να πεις μια και αν στο πάρουν ευχαριστημένοι θα είμαστε; Δεν θα είμαστε. Η άποψή μου είναι όλο να καταργηθεί, όλο δεν συμφωνούμε τελεία και παύλα και ας το ψήφισαν κάποιοι.

Το ψήφισμα πάει ένα δεν μπορείς να λες δύο, καταγγέλλω αποσύρεται όλο το πολυνομοσχέδιο και μετά λες

αποσύρετέ μου και αυτή, δεύτερο είναι, ένα θα πάει, ένα ψήφισμα.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλει κάποιος να τοποθετηθεί συνάδελφοι ή να προσθέσω κάτι επί της διαδικασίας, θα είναι όμως η τελευταία προσθήκη σε τοποθετήσεις, παρακαλώ.

Κλάδος, συγγνώμη συνάδελφοι, τότε πριν τοποθετηθεί ο οποιοσδήποτε θα ήθελα εγώ να κάνω μια πρόταση επί της διαδικασίας. Επειδή φαίνεται ότι δεν υπάρχει απόκλιση στις απόψεις των μελών της Αντιπροσωπείας και για να βοηθήσω λίγο τη διαδικασία και επειδή είναι κατανοητό αυτό που λέει ο Στέλιος ο Ορφανός και ο Αντώνης ότι είμαστε αντίθετοι στο σύνολο αλλά επειδή καλώς ή κακώς είμαστε μηχανικοί και ασχολούμαστε πρώτα από όλα με τα ζητήματα που μας αφορούν και μετά με όλα τα υπόλοιπα, γιατί δεν μπορεί κανείς να ασχολείται με όλα και επειδή υπάρχει πίσω από αυτό το ψήφισμα μια υποστηρικτική γραμμή μιας σελίδας, θα πρότεινα το εξής: Ολοκληρώνοντας τον πρόλογο, έστω και μιας σελίδας πρόλογο τέλος πάντων και πριν καταλήξουμε στις τέσσερις τελευταίες προτάσεις, ξεκινώντας τις τέσσερις τελευταίες προτάσεις, να μην λέμε μόνο με το έντεκα αλλά να λέμε ζητάμε να αποσυρθεί ολόκληρο το νομοσχέδιο.

Δηλαδή ο πρόλογος που υποστηρίζει τα ζητήματα των μηχανικών, μιας σελίδας περίπου να παραμείνει γιατί αυτό είναι το αντικείμενό μας και γιατί αυτό μπορούμε να υποστηρίξουμε και στο τέλος μια δική μου προσθήκη, αν θέλετε μπορώ να σας πω πρόχειρα, ζητάμε να αποσυρθεί άμεσα το πολυνομοσχέδιο δεν δεχόμαστε καμία σκέψη για αύξηση των ήδη υψηλών εισφορών, οι μηχανικοί δηλώνουμε προς όλους ότι δεν αντέχουμε άλλο, πάρτε το πίσω τώρα και καλούμε τους συναδέλφους μηχανικούς να συμμετάσχουν στα συλλαλητήρια της Παρασκευής ενάντια στο πολυνομοσχέδιο.

Στα συλλαλητήρια, εγώ δεν γνωρίζω, επειδή γράφτηκε ήδη γι αυτό λέω, στα συλλαλητήρια, για να βοηθήσω τη διαδικασία, όποιος έχει αντίθετη άποψη παρακαλώ να τοποθετηθεί, παρακαλώ λοιπόν όποιος έχει αντίθετη άποψη στη διατύπωση που έκανα να τοποθετηθεί, ώστε να προχωρήσουμε τη διαδικασία να συγκλίνουμε κάπου.

Ο συνάδελφος Γολοβάνης.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Εγώ συνάδελφοι δεν είναι ότι έχω αντίθετη άποψη ως προς το νόημα, απλά κάπως το αποδυναμώνουμε, εγώ θυμάμαι ότι πριν από λίγες μέρες ότι γινόταν ολόκληρη συζήτηση δηλαδή μέσα στο πολυνομοσχέδιο υπάρχουν και κάποιες άλλες διατάξεις, π.χ. ας πούμε συζητούσαν οι γιατροί για το πλαστικό χρήμα και έτυχαν γενικής κοινωνικής κατακραυγής. Δηλαδή εδώ πέρα πάμε να εξηγήσουμε ότι αυτό το μέτρο είναι εξοντωτικό.

Δεν νομίζω ότι θέλει πολύ χρόνο για να συντάξουμε και ένα κείμενο για το πολυνομοσχέδιο. Εγώ βέβαια θα ήμουν ο τελευταίος που θα συμμετείχα σε κάτι τέτοιο και ο λόγος είναι ότι η κατάσταση είναι δραματική, η κατάσταση είναι δραματική και το καταλαβαίνω αυτή τη στιγμή, οι αδικίες πολύ μεγάλες, όμως μην ξεχνάμε ότι και άλλοι κλάδοι πιέζουν για τα δικά τους, για τα δικά τους οφέλη, εμείς η δικιά μας φωνή σε αυτό το συγκεκριμένο κομμάτι δεν πρέπει να αποδυναμωθεί. Γι αυτό αν έχετε την καλή διάθεση Αντώνη, για πιο λόγο πιστεύεις ότι δεν μπορούμε σε ένα ξεχωριστό κείμενο να συντάξουμε να δώσουμε μια εικόνα για το πολυνομοσχέδιο και πρέπει να είναι όλα μαζί, δεν έχω αντίρρηση αν το ψηφίσει το σώμα και εγώ στην ουσία δεν διαφωνώ με αυτό που λέει ο Μιχάλης, αλλά δείτε το σαν γενική εικόνα τι έγινε πριν από μια εβδομάδα, βρε Αντώνη τώρα θα με τρελάνεις, θα υποστηρίζω εγώ τώρα το Τσίπρα και θα είσαι εσύ απέναντι, έλα τώρα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώμη αλλά δεν κατάλαβα από την τοποθέτηση του Μιχάλη κάνεις κάποια

πρόταση ή έτσι έκανες μια επισήμανση; Παρακαλώ αν υπάρχει πρόταση στο βήμα να καταγραφεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Έκανε πρόταση, αποδέχθηκε την πρότασή σου.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Δέχομαι την πρότασή σου με ένα ερωτηματικό λέω ότι αν την ψηφίσει το Σώμα δεν έχω καμιά ιδιαίτερη αντίρρηση.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ να καταγράφονται τώρα, αν υπάρχει κάτι να ειπωθεί να καταγράφεται

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Δεν έχω καμιά ιδιαίτερη αντίρρηση ως προς την ουσία, ως προς τη διατύπωση λέω εντάξει αν είναι κάτι να το δούμε, απλά λέω το παράδειγμα ότι μέσα στο πολυνομοσχέδιο υπάρχουν και κάποιες άλλες διατάξεις δεδομένης της δύσκολης κατάστασης οι οποίες ας πούμε, το προηγούμενο διάστημα οι γιατροί για παράδειγμα με το πλαστικό χρήμα έγινε ολόκληρη ιστορία.

Δεν μπορεί να μην είδατε ότι έτυχαν γενικής κατακραυγής, δεν μπορεί να μην είδατε ότι ο κόσμος άρχισε να διαμαρτύρεται, τώρα για πολλούς οι μηχανικοί μες το μυαλό τους είμαστε προνομιούχοι, δεν ξέρουν την κατάσταση του επαγγέλματος Μιχάλη και λέω μήπως είναι καλό να βοηθήσει λίγο και ο Αντώνης ο οποίος το υποστήριξε αυτό, ότι μπορεί να είναι σε ένα κείμενο, να φτιάξουμε ένα ξεχωριστό κείμενο για το πολυνομοσχέδιο, ξεχωριστό, όπως και η άλλη μου πρόταση είναι και ένα ξεχωριστό κείμενο προς τον Χρήστο τον Σπίρτζη, που να του εξηγεί ότι αυτό είναι μια διάταξη την οποία την υποστήριξε και δεν πρέπει να την αναιρέσει, για πιο λόγο είναι τόσο δύσκολο δηλαδή να φτιάξουμε ένα ξεχωριστό κείμενο για το πολυνομοσχέδιο; Απλά είναι τα πράγματα Αντώνη, απλά είναι τα πράγματα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ‘Όχι διάλογος παρακαλώ να τελειώνουμε.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Απλά είναι τα πράγματα μας είπατε ότι ξέρετε να οδηγάτε το αεροπλάνο κλειστήκατε στο πιλοτήριο, είστε ο Λούμπιτς της πολιτικής και το ρίξατε στις Άλπεις, έτσι είναι, απλά τα πράγματα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν παρακαλώ τέλος αυτό, Πρόεδρε παρακαλώ. συγγνώμη υπάρχει άλλος για τοποθέτηση ο Οδυσσέας ο Σγουρός, ο συνάδελφος Ματάμης και κλείνει ο κατάλογος, ο Στέλιος ο Ορφανός και κλείνει ο κατάλογος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πολύ σύντομα Πρόεδρε συμφωνώ με τις τροποποιήσεις που είπες να μπει δηλαδή ότι ζητούμε την κατάργηση του πολυνομοσχεδίου και όχι του άρθρου 11 του πολυνομοσχεδίου και να ζητήσουμε από τους συναδέλφους να μετάσχουν στα συλλαλητήρια, εγώ δεν θέλω να το κλείσουμε της Παρασκευής ή έτσι αλλιώς για να μην πάνε σε κάτι συγκεκριμένο, σε όποιο κρίνει ο κάθε συνάδελφος ότι τον εκφράζει να το αφήσουμε έτσι γενικά, να συμμετέχουν στα συλλαλητήρια που θα διοργανωθούν τις επόμενες ημέρες.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ Πρόεδρε.

Ο Οδυσσέας ο Σγουρός. Παρακαλώ ησυχία ο λόγος στον Οδυσσέα τον Σγουρό. Παρακαλώ ησυχία συνάδελφοι, Αντώνη Γιάννη παρακαλώ.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, δεν είμαστε εδώ για να κάνουμε κοπτική ραπτική, νομίζω ότι τα ραφεία είναι έξω από το Επιμελητήριο. Δεν θεωρώ ότι αυτή τη στιγμή επειδή προκάλεσα και ανταποκρίθηκε ο συνάδελφος Ορφανός για να καταθέσει μια πρόταση ψηφίσματος, πρέπει να αρχίσουμε να, προσπαθούμε τώρα μάλλον να εντάξουμε και τις δύο

προτάσεις σε μια πρόταση για να μην χαθεί μια πρόταση, τέλος πάντων, νομίζω ότι αυτή η συζήτηση δεν μας τιμά κανένα μας.

Θέλω να πω μερικά πράγματα ξεκάθαρα. Αυτή τη στιγμή είτε το θέλουμε είτε όχι η αφήγηση η πολιτική στη χώρα είναι μία, έτσι έχουμε τελειώσει, η αφήγηση στη χώρα είναι μία αυτή τη στιγμή, η μοναδική αφήγηση η οποία διαφοροποιείται αντικειμενικά και το λέω εγώ που δεν ψηφίζω ΚΚΕ είναι ακριβώς η αντίληψη του Κουμουνιστικού κόμματος, όσο αν διαφωνεί και αν συμφωνεί κανείς είναι αυτή που βάζει ζητήματα.

Προηγουμένως λοιπόν που ο συνάδελφος ό Ορφανός μίλησε στο βήμα θυμήθηκα μια τοποθέτηση που είχε κάνει παλιά ο Υποδιοικητής Μάρκος στο Μεξικό, έχει αποσυρθεί και αυτός τώρα, που είχε πει ότι η δημοκρατία δεν είναι το σύστημα της αντιπροσωπευτικότητας, δηλαδή οι πλειοψηφίες, και οι μειοψηφίες μπορούν να στέκονται η μία απέναντι στην άλλη αποφασίζοντας με όρους αριθμητικής, δημοκρατία σημαίνει να ακούσουμε τη μια μοναχική και μοναδική άποψη, δηλαδή την άποψη του Στέλιου απόψε και να πιστεύουμε ότι έχει ένα δίκαιο και ένα περιεχόμενο και να τρέξουμε πίσω της.

Λοιπόν με αυτή την έννοια είπα στο Στέλιο να κάνει πρόταση, ψηφίζω απόλυτα την πρότασή του και θα σας πρότεινα μια βιβλιογραφία πέρα από εκείνα που υποστηρίζει καθημερινά το πολιτικό σύστημα το Ελληνικό και οι φυλλάδες του, να διαβάσετε Σας και Σας δεν είναι κουμουνίστρια, είναι καθηγήτρια κοινωνιολογίας στο Κολούμπια, Ολλανδικής καταγωγής αλλά είναι εξαιρετική διανοούμενη πιστεύω και στοχαστής και να διαβάσουμε λίγο Ζιγκουμπάουμαντ για να καταλάβουμε επιτέλους ότι η κρίση αυτή έχει και άλλες ερμηνείες και όχι μόνο την ερμηνεία που θεωρούμε ότι υπάρχει και αυτή τη στιγμή δεν μιλάω με αφετηρίες ιδεολογικές ή στενά πολιτικές, αναφέρομαι στον τρόπο με τον οποίο μια πενταετία τώρα ταλαιπωρούμαστε όλοι για να αρχίσουμε να καταλαβαίνουμε σιγά – σιγά τι συμβαίνει.

Λοιπόν αυτό που συμβαίνει είναι ξεκάθαρο, ο Ζιγκουμπάουμαντ σε ένα πρόσφατο κείμενό του είχε πει αφήστε κατά μέρος τις ερμηνείες της κρίσης, είναι η μεγαλύτερη αναδιανομή που έχει γίνει τα τελευταία δέκα χρόνια μέσα στο σύστημα. Ζούμε τον παροξυσμό της αναδιανομής στην Ελλάδα, τα θύματα είναι πολλά, ξεκίνησαν από τα χαμηλά στρώματα, από τους πραγματικά θιγμένους για μια ζωή, δηλαδή από τα εργατικά στρώματα και μπορείτε αν θέλετε σε μια επόμενη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας να βάλουμε θέμα για την κατάρρευση της οικοδομής και να μιλήσουμε πραγματικά τι σημαίνει κατάρρευση της οικοδομής σήμερα, διότι εγώ δεν βλέπω να έχουν καταρρεύσει ούτε οι τιμές του μπετόν ούτε οι τιμές του οπλισμού.

Έχουν καταρρεύσει μόνο τα εργατικά μεροκάματα, αυτό φοβούμαστε να το δούμε; Έχουν καταρρεύσει οι αμοιβές των μηχανικών, ο κλάδος έχει εξαφανιστεί. Την ώρα λοιπόν που υπάρχει πραγματικά μια διαδικασία απαξίωσης και εξαφάνισης του κλάδου, εμείς καθόμαστε και συζητάμε σοβαρά αν έχει δίκιο ο Στέλιος να λέει να σταθούμε απέναντι συνολικά σε αυτή τη νέα επέλαση που επέρχεται και να βγούμε στους δρόμους στις κινητοποιήσεις που θα κάνουν τα στρώματα του Ελληνικού λαού σε λίγο, οποιοδήποτε και αν είναι αυτοί.

Θεωρώ λοιπόν ότι πραγματικά αυτό έστω το μια φράση ψήφισμα του Στέλιου, εγώ το ψηφίζω χέρια πόδια γιατί πιστεύω έχει απόλυτο δίκαιο και πρέπει επιτέλους να αρχίσουμε σιγά-σιγά, αφήνοντας κατά μέρος τις παρατάξεις μας και τις ιδεοληψίες μας, να αρχίσουμε κατάματα την πραγματικότητα, γιατί αυτό που έρχεται πιστεύω θα μας ξεπεράσει πολύ γρήγορα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε τον συνάδελφο Οδυσσέα που πάντα εμπλουτίζει πάντα με πινελιές τέχνης τις συνεδριάσεις μας με τις ομιλίες του.

Και ο συνάδελφος Ματάμης.

ΜΑΤΑΜΗΣ: Αν και εν μέρει έχω καλυφτεί από κάποιους, αυτό που θέλω να πω είναι ότι γενικά τα ψηφίσματα πρέπει να βγαίνουν από μηχανικούς, νομίζω αν μη τι άλλο πρέπει να έχουν το κομμάτι της τεκμηρίωσης.

Πολύ σωστά από ότι είπατε υπάρχει κάποια σελίδα πίσω η οποία τεκμηριώνει κάποια από τα στοιχεία που αφορούν πραγματικά το κομμάτι του προβλήματος που αντιμετωπίζουν οι μηχανικοί, να πω στο Στέλιο τον συνάδελφο ότι σαφώς το ΤΕΕ εκπροσωπεί μηχανικούς οπότε θα μιλήσουμε και για το κομμάτι των μηχανικών, θα μιλήσουμε για τα άρθρα που μας θίγουν, αλλά πολύ σωστά, συμφωνώ ότι δεν πρέπει να αφήνουμε απέξω και το κοινωνικό κομμάτι. Το κομμάτι των υπόλοιπων στρωμάτων που θίγονται και κατά συνέπεια συμφωνώ απόλυτα ότι το ψήφισμα πρέπει να έχει και μια στόχευση, αλλά και μια αναφορά σε όλους αυτούς που θίγονται.

Τώρα στο κομμάτι της κατάργησης του πολυνομοσχεδίου, προσωπικά καλώς ή κακώς, δεν έχω άποψη για τα διακόσια πόσα άρθρα είναι για τα 19 άρθρα τέλος πάντων κ.τ.λ. κατά συνέπεια για μένα δεν είναι εύκολο να πω πάρτε το όπως είναι πίσω, γιατί προφανώς πάρτε το πίσω θα πάρετε και τα πέντε καλά που έχει. Το να καθόμαστε να κάνουμε μία, έστω γρήγορη τοποθέτηση και να πούμε πάρτε πίσω όλα τα άρθρα που θίγουν κοινωνικά που μειώνουν μισθούς, που κάνουν που ράνουν κ.τ.λ. πολύ ευχαρίστως, αλλά η τυφλή απόσυρση και η τυφλή άρνηση απέναντι σε όλα τόσα χρόνια δεν μας πήγε πουθενά νομίζω και κανείς δεν μας έτσι; Όχι, συνάδελφε καμιά σχέση, είμαι υπέρ του να σκέφτεσαι και να κρίνεις κατά περίπτωση. Συμφωνώ γενικά και με το Στέλιο, συμφωνώ και με την πρόταση τη δικιά σου, ας σκεφτούμε και ας αποφασίσουμε συνθετικά, δημοκρατικά, τέλος πάντων αυτό που θέλουμε.

Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε, η Ειρήνη η Βρέντζου στο βήμα.

BRENTZOY: Λοιπόν, ήρθαμε να δώσουμε ένα ψήφισμα και τελικά για άλλη μια φορά πολύ εύκολα εδώ αποδίδουμε ρόλους, αποφασίζουμε για άλλους, είναι μια τακτική που δεν μου άρεσε ποτέ στην Αντιπροσωπεία, εξακολουθεί να γίνεται με ένα τρόπο που πραγματικά θεωρώ ιδιαίτερα εμάς σαν ΑΜΑΚ μας θίγει πάρα πολύ και αρχίζει και με ενοχλεί αφάνταστα.

Το να καθόμαστε και να αποδίδουμε στον κάθε ένα αν είναι υπέρ των μνημονίων, επειδή εμείς έτσι το σκεφτόμαστε και το έχουμε στο μυαλό μας, το να πετάμε ξαφνικά τον παροξυσμό του Μιχάλη δεν ξέρω που είναι, ότι μπήκαμε πήραμε τη χώρα με τον αυτόματο πιλότο με την ΠΑΜΕ, λες και αποδίδεται σε εμάς η κυβερνητική πολιτική, ωραία αυτό κατάλαβα Μιχάλη, δεν σε διέκοψα, δεν σε διέκοψα.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Λάθος κατάλαβες.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ όχι διάλογος, παρακαλώ όχι διάλογος.

BRENTZOY: Μπορεί να μην το κατάλαβα να το λέτε πιο ξεκάθαρα. *(αλλαγή κασέτας)*

BRENTZOY: Πολύ αυστηρή από εδώ και μετά, εγώ τουλάχιστον θα είμαι στο τι ακούγεται και στο τι λέει εδώ ο καθένας.

Ακούγονται πολλά, ακουστήκανε πολλά και ο Πρόεδρος με μεγάλη ευκολία λέει ότι έχουμε μία σύμπνοια. Πάντα η ΑΜΑΚ βοηθούσε, αν εννοεί αυτό βεβαίως. Σύμπνοια στο να μην γίνονται Διοικούσες και να περνάνε δυο μήνες προφανώς δεν έχουμε. Σύμπνοια στο να γίνεται Αντιπροσωπεία και να μην έχει θέμα προφανώς δεν έχουμε. Σύμπνοια στο να υπάρχουν σε εκκρεμότητα τόσα θέματα που έχουμε βάλει εγγράφως προφανώς δεν έχουμε. Αν όμως καλεστούμε να πάρουμε θέση για το χωροταξικό, βεβαίως θα καταθέσουμε προτάσεις.

Τώρα καταθέσαμε αμέσως για να μπορέσουμε να αντιδράσουμε σε σχέση με το ΤΣΜΕΔΕ, ότι είμαστε ενεργοί πάντα κι ότι καταθέτουμε προτάσεις και είμαστε εποικοδομητικοί και προσπαθούμε το μέγιστο για τους μηχανικούς ναί. Αυτό υπάρχει, αν το λέει ο ένας σύμπνοια κι ο άλλος δεν ξέρω πως δεν με ενδιαφέρει. Αλλά αυτό ναί το έχουμε εδώ και χρόνια και θα συνεχίσουμε να το έχουμε.

Το ότι είμαστε υπέρ των μνημονίων προφανώς δεν προκύπτει από πουθενά. Ούτε από τις τοποθετήσεις μας, ούτε από τη στάση μας, ούτε από την ιστοσελίδα μας, ούτε από τα άρθρα μας, ούτε από οτιδήποτε. Δεν καταλαβαίνω γιατί κάποιοι το υποστηρίζουν εδώ σήμερα. Το λέμε λοιπόν ότι όχι προφανώς δεν είμαστε υπέρ κανενός μνημονίου.

Το ότι καταθέσαμε ένα ψήφισμα και το φέραμε και στη Διοικούσα, άσχετα ότι μετά έγινε, μπήκαν κι άλλα θέματα, το καταθέσαμε ειδικά για τους μηχανικούς. Βεβαίως το καταθέσαμε ειδικά για τους μηχανικούς και νομίζω καλά κάναμε και το καταθέσαμε ειδικά για τους μηχανικούς. Πρώτα απ' όλα γιατί οφείλουμε από το ρόλο μας εδώ, τον όποιο υποβαθμισμένο ρόλο, να υπερασπιζόμαστε το ελάχιστο που μπορούμε σε σχέση με τους μηχανικούς. Και να αντιδράσουμε στο ελάχιστο που μπορούμε. Αλίμονο δηλαδή να γινόταν όλα αυτό και να βγάζαμε μια ανακοίνωση, πάρτε πίσω το πολυνομοσχέδιο.

Να το πούμε, βεβαίως καμία αντίρρηση, αλλά δεν είναι δυνατόν να μην δούμε τα θέματα που μπαίνουν για τους μηχανικούς και να πάρουμε θέση. Είναι απαράδεκτο και είναι κάτι που δεν είναι στη δουλειά μας. Υποχρεούμαστε να το κάνουμε, το να πούμε ταυτόχρονα, εγώ δεν το βλέπω έτσι όπως το είπε ο Οδυσσέας, ότι θέλαμε να παντρέψουμε. Δεν θέλουμε να παντρέψουμε γιατί ούτως ή άλλως ο Στέλιος δεν πρόκειται να το ψηφίσει αυτό. Το έχει ξανακάνει κι άλλες φορές και άρα δεν είναι θέμα να δεχθούμε το ότι να βγει ένα πάντρεμα και να βγει μια ομοφωνία. Δεν τίθεται τέτοιο θέμα. Απλά πραγματικά, παρόλο που όντως δεν έχουμε μπει στον κόπο και στη διαδικασία να δούμε όλους αυτούς τους νόμους

κι όλα αυτά τα άρθρα, προφανώς θα είναι αρνητικά. Δεν τίθεται θέμα ότι θα είναι αρνητικά εφόσον έρχονται να είναι εφαρμοστικά μνημονίου. Και εφόσον στην τοποθέτησή μας και εχθές στη Διοικούσα, αλλά και εδώ δεν θέλουμε να κουράζουμε και να λέμε πράγματα πάρα πολλά. Αλλά η θέση μας ήτανε και η τοποθέτηση που κάναμε, ήτανε ότι δεν είναι θέμα εισπρακτικό.

Αυτά τα μέτρα που έρχονται δεν αποσκοπούνε ούτε στο να εισπράξουνε, ούτε τίποτα. Αποσκοπούν στο να διαλύσουν τη μεσαία τάξη στη χώρα. Αποσκοπούν στο να φέρουν μια νέα τάξη πραγμάτων, είμαστε ένα πείραμα που συνεχίζεται να γίνεται με τον πιο σκληρό τρόπο.

Αυτή ήταν η τοποθέτησή μας χθες στη Διοικούσα και τελικά πρέπει και να την ξαναλέμε και πρέπει να την ξανατονίζουμε, ανεξάρτητα από οτιδήποτε άλλο, πρέπει να τα λέμε κι εμείς 150.000 φορές τα πράγματα, γιατί τελικά βγαίνουμε να στοχοποιούμαστε χωρίς λόγο.

Αυτή ήτανε η θέση μας και προφανώς είναι και προκύπτει από όλα τα κείμενα που γράφουμε κι από όλη μας τη στάση όλα αυτά τα χρόνια. Έτσι το είχαμε ερμηνεύσει το μνημόνιο πριν κι έτσι το ερμηνεύουμε και τώρα κι έτσι θα το ερμηνεύσουμε οποιαδήποτε κυβέρνηση έρθει. Το να διατηρήσουμε την καθαρότητά μας και να μείνουμε απέξω και να μην συμμετέχουμε, να μην τυχόν κάνουμε κάτι που ίσως να βοηθήσει τους μηχανικούς ε, δεν είναι στην πρακτική μας, δεν είναι στη λογική μας, δεν το θέλουμε, δεν πρόκειται να το κάνουμε. Και μπαίνουμε και βουτάμε και δεν πειράζει ας σπιλωθούμε, ας μας κατηγορήσουνε, όπου μπορούμε να κάνουμε κάτι και να καταφέρουμε θα το κάνουμε. Αν μπορούμε, θα είμαστε εκεί θα διεκδικούμε.

Στο γενικό πλαίσιο; Σαφώς διαφωνούμε με το μνημόνιο και σαφώς διαφωνούμε με όλους τους νόμους κι άρα κανένα θέμα δεν έχουμε να μπει. Να μπει, σε χωριστό θέλετε; Μαζί θέλετε; Δεν έχουμε καμία αντίρρηση. Αυτό που θέλαμε κι αυτό που ξεκινήσαμε είναι μια προσπάθεια να αντιδρούμε, να αντιδράσουμε, να είμαστε εδώ, να έχουμε θέματα και να

είμαστε βεβαίως και στα όποια συλλαλητήρια σε ό,τι γίνεται και θα συνεχίσουμε να είμαστε εδώ και να παλεύουμε. Και να πάψετε να μας αποδίδετε ρόλους που δεν τους έχουμε.

Τέλειωσα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Νομίζω ότι δεν πρέπει να αρπάζεται ο ένας από αυτά που λέει ο άλλος. Ο καθένας έχει εδώ τα θέματά του, ο καθένας πρέπει να κάνει τις τοποθετήσεις του με βάση τη διαδικασία και με στόχο το τι πρέπει να ψηφίσει τελικά το Σώμα. Δεν χρειάζεται κανείς να αποδείξει ότι δεν είναι ελέφαντας εδώ μέσα.

Εγώ το μόνο που θα ήθελα να σχολιάσω σχετικά με την τελευταία τοποθέτηση και αφορά το θέμα της Αντιπροσωπείας. Αναφέρθηκε χωρίς θέμα η Αντιπροσωπεία, υποβαθμισμένο ρόλο. Το μόνο σχόλιο που θα ήθελα να κάνω είναι ότι την ευθύνη γι' αυτό την έχει κατά 1/53 ο καθένας από τα μέλη κι όχι κάποιος άλλος. Οι ευθύνες για το ρόλο της Αντιπροσωπείας όσον αφορά τα θέματα που εισάγονται, είναι σε όλους εμάς συνάδελφοι.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εμείς έχουμε καταθέσει και δεν μπαίνουνε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στην Αντιπροσωπεία;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Βεβαίως και δεν μπαίνουνε, εγγράφως.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Εγγράφως.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Από τον Φλεβάρη.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Από το '14 το Δεκέμβριο έχουμε εγγράφως καταθέσει το θέμα της..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., κι όχι μόνο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Με συγχωρείτε αν συμβαίνει κάτι τέτοιο, θα παρακαλούσα Πρόεδρε να επιβεβαιώσεις αν είναι αλήθεια και...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ναι είναι αλήθεια, εγώ το επιβεβαιώνω, αλήθεια είναι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εάν θέλετε απουσία του Προέδρου που τον αναπληρώνω σήμερα, δεσμεύομαι ότι στην επόμενη συνεδρίαση θα μπει το θέμα αυτό με τη θερμή παράκληση να γίνει μια επαναπροστολή για να μην υπάρχουν ζητήματα που μπορεί να χάθηκε ή που μπορεί να βρίσκεται.

Παρακαλώ αυστηρά όμως...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ΔΙΑΛΟΓΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώμη, συγγνώμη δεν αλλάζει η άποψη του καθένα από αυτά που λέει ο άλλος. Αν γίνεται συντομότερα, εντός τριών λεπτών Γολοβάνης, Ορφανός και κλείσαμε τις τοποθετήσεις γιατί παρακαλώ..., και Φραγκιαδάκης αυστηρά παρακαλώ στα τρία λεπτά αυστηρά, γιατί δεν έχουμε καταλήξει στο πως θα κυλήσει η διαδικασία και πρέπει σε αυτό το θέμα να επικεντρώσουμε.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Το αντίθετο είπα εγώ από αυτό που είπε η Ειρήνη κι εγώ θα μπορούσα να μιλήσω για παροξυσμό και ηθελημένη παρεξήγηση ή για μύγα ας πούμε. Δεν καταλαβαίνω για ποιο λόγο πιάστηκε έτσι. Εγώ αυτό που είπα, είπα σε όλους αναφερόμενους και στους προηγούμενους, ότι είστε η Λούμπιτς της πολιτικής, δηλαδή με την έννοια το ότι ισχυρίζονται ότι ξέρουν να πετάνε το αεροπλάνο και όταν κάτσουνε στο πιλοτήριο – δείτε το σημερινό παράδειγμα, το τωρινό – δεν μπήκε κανένας άλλος μέσα, οι δύο είναι. Η άκρα της δεξιάς κι ένα κομμάτι της αριστεράς, εν πάση περιπτώσει. Ναι αυτοί είναι, αυτοί είναι μες στο πιλοτήριο, αυτή είναι η Κυβέρνηση Ειρήνη, δεν το ήξερες;

Αυτοί λοιπόν ισχυρίζονται αυτή τη στιγμή ότι ξέρουν να πετάνε το αεροπλάνο. Μπήκανε, το ρίξανε στις Άλπεις. Το ίδιο κάνανε και οι προηγούμενοι. Δεν λέω, άλλα περιμέναμε, άλλα βλέπουμε. Αλλά εν πάση περιπτώσει όταν αμφισβητούνται τα πάντα, αμφισβητούνται τα πάντα αυτή την περίοδο, αμφισβητείται η έννοια της ελευθερίας, η έννοια του χώρου δικαιοσύνης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όλα αυτά που είπε ο Οδυσσέας προηγουμένως αναφερόμενος στην πρόταση και στην υποστήριξη του Στέλιου του Ορφανού.

Εγώ δεν διαφωνώ σε όλα αυτά. Συμφωνώ λέω, απλά αποδυναμώνουμε το ψήφισμα, αυτό είπα προηγουμένως και το κάνω ξεκάθαρο τώρα και για την Ειρήνη. Που νομίζει ότι αναφερόμουνα στην Ειρήνη, στον Κώστα, στον Αντώνη, στην ΑΜΑΚ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η πρόταση λοιπόν Μιχάλη είναι;

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Την είπα προηγουμένως, αυτό ήτανε για να ξεκαθαρίσω τι είπα στην...

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η πρόταση είναι αυτό που πρότεινα;

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Αυτό.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για να είναι κατανοητό σε όλους.

Ο συνάδελφος Ορφανός.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Δεν θα επαναλάβω τα ίδια, να πω απλά ότι αυτή η προσπάθεια σύνθεσης, σε αυτό θα αναφερθώ, την οποία είπε ο Χωραφάς, είπε ο Χαρωνίτης και είπε και ο Ματάμης με το δικό του τρόπο, αυτή η προσπάθεια σύνθεσης δεν καταλαβαίνω γιατί πρέπει να είναι επιδίωξη όλων μας και πάντα. Σεβασμός στη διαφορετική άποψη σημαίνει ότι σέβομαι

ότι μπορεί και στην κατάληξη μιας συζήτησης να υπάρχουν διαφορετικές απόψεις. Η σύνθεση μου θυμίζει έτσι όπως την είπατε, την υποστηρίξατε αυτό που λέμε ολίγον έγκυος. Δεν γίνεται να είναι κανείς ολίγο έγκυος ή είναι ή δεν είναι. Δεν μπορεί τώρα να λες από τη μια μεριά καταγγέλλω το πολυνομοσχέδιο συνολικά και από την άλλη μεριά αντιλήψεις, δεν θα πω πρόσωπα γιατί δεν είναι προσωπικό το θέμα, αντιλήψεις που λένε ότι εμείς εστιάζουμε σε κάτι που είτε είναι θέμα των μηχανικών που είπε ο Ματάμης πιο ευγενικά είτε που είναι ξέρω εγώ επειδή αυτό μας θίγει περισσότερο που είπαν οι άλλοι δυο. Να το συνθέσουμε και να πούμε εντάξει ας πούμε όλη την εισαγωγή η οποία εστιάζει στη διπλή κατηγορία των ασφαλίσεων και τίποτα άλλο. Εδώ το είπα και πριν, ετοιμάζεται στο πολυνομοσχέδιο κι όχι μόνο και στα επόμενα μέτρα του Οκτωβρίου, κατεδάφιση της κοινωνικής ασφάλισης συνολικά.

Εστιάζουμε λοιπόν σε αυτά και στην κατάληξη λέμε, είμαστε και κατά του πολυνομοσχεδίου. Δηλαδή πως είναι δυνατόν εσείς που δεν πιστεύετε, που δεν το πιστεύετε ότι πρέπει να καταργηθεί το μνημόνιο; Είπε ο Ματάμης πάλι ευγενικά ότι ενδεχόμενα κάποια από τα άρθρα του πολυνομοσχεδίου να έχουνε και μεταρρυθμίσεις θετικές. Δεν το έχει διαβάσει αλλά το υποθέτει, οι άλλοι το ξέρετε ότι υποστηρίζετε κάποια από τις άλλες μεταρρυθμίσεις του πολυνομοσχεδίου. Πώς είναι δυνατόν τώρα να σας πιστέψουμε στο τέλος να πείτε, ότι δηλαδή είμαστε συνολικά κατά και πάμε και στα συλλαλητήρια.

Δηλαδή τώρα μην κάνουμε πλάκα. Δεν είναι δυνατόν να υπάρξει σύνθεση. Όχι επειδή η σύνθεση δεν είναι καλό πράγμα γενικά, αλλά επειδή εδώ υπάρχουν διαφορετικές απόψεις.

Κατά συνέπεια ή ψηφίζετε το ένα ή ψηφίζετε το άλλο, πώς να το κάνουμε δηλαδή; Να σας πω κάτι; Καλό είναι να υπάρχουν, εμείς δεν θέλουμε να είμαστε μοναχικοί, ούτε ο Ορφανός, ούτε το ΚΚΕ, ούτε η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ, θέλουμε να έχουμε συνεργασίες κ.τ.λ., αλλά σε βάση που να ξέρουμε τι

λέμε και για τι παλεύουμε. Όχι δηλαδή να μην ξέρουμε ή να υποκρινόμαστε ή να το κρύβουμε έτσι να πηγαίνουμε, δεν γίνεται αυτό το πράγμα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε συνάδελφε Ορφανέ, ο Μανώλης ο Φραγκιαδάκης για τρία λεπτά παρακαλώ.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Αν έχεις κάτι καινούριο να πεις, μην πεις τα ίδια κι εσύ.

ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ: Συνάδελφοι ένας ευρωπαϊός πολιτικός είχε πει πριν από τις εκλογές, ότι αν ο ΣΥΡΙΖΑ κερδίσει τις επόμενες εκλογές θα βρεθεί αντιμέτωπος με τα ίδια με τα οποία βρέθηκε ο κ. Παπανδρέου.

Αν επιθυμεί κανείς παραμονή στην ευρωζώνη θα πρέπει να τηρείς τους κανόνες.

Η αλήθεια είναι ότι το ΠΑΣΟΚ είχε μειώσει τις ανισότητες, καλά τα πήγαινε, αλλά μετά βγήκε ότι δεν ήξερε στα δύσκολα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Επί του θέματος έχεις να πεις τίποτα; Τώρα αντιμετωπίζουμε ένα παρόμοιο θέμα.

Το θέμα είναι ότι όλοι αυτοί που αναλάβανε την Κυβέρνηση έχουν κενά, τα οποία θα παρουσιαστούν στα δύσκολα. Αυτό είναι το θέμα. Κι εγώ συμφωνώ με την πρόταση την αρχική που κατέβηκε και αυτή πρέπει να υποστηρίξουμε.

Επίσης ήθελα να πω για το συνάδελφο που είπε για τη δημοκρατία, ότι θα μπορούσε να διαβάσει τον Πλούταρχο όπου λέει ότι «η δημοκρατία είναι να κυβερνάς λίγο και να κυβερνιέσαι για πάντα».

Και ένα άλλο, ότι λέει ο Πλάτωνας ότι «η δημοκρατία πρέπει να είναι αξιοκρατική, αν είναι λαϊκιστική τότε καταλήγει σε τυραννία». Η ταυτότητα της δημοκρατίας, ένα πράγμα μόνο θα σας διαβάσω, «η ταυτότητα της δημοκρατίας είναι η ισότητα των πολιτών, ασχέτως κοινωνικής, οικονομικής ή άλλης καταστάσεως και ασχέτως φυσικών χαρισμάτων. Διότι η

ισότητα των πολιτών δεν αφανίζει τις φυσικές διαφορές, δεν κάνει ένα κοντό ψηλό, δεν κάνει έναν που έχει ταλέντο στα μαθηματικά ξαφνικά να κάνει άρση βαρών. Η πραγματική ισότητα των πολιτών διαφυλάσσει ως κόρη οφθαλμού με προοπτική καλλιέργειας τις φυσικές τους ανισότητες. Υπ' αυτή την έννοια δεν μπορεί να υπάρξει πραγματική δημοκρατία που να μην είναι αξιοκρατική. Αν υπάρξει τέτοιο πράγμα τότε η κρίση είναι επί θύρας και βεβαίως ξέρουμε πολύ καλά ότι όποτε και στη δική μας ιστορία τα πράγματα για λόγους γενικής ισότητας έρεπαν προς το χαμηλό και το ευτελές, η καταστροφή ήταν φοβερή και τη βιώνουμε σήμερα».

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε Μανώλη και για την ιστορική επιμόρφωση και μπαίνουμε στην ψηφοφορία δεδομένου ότι ο κ. Ορφανός δεν επιθυμεί τον συγκερασμό των δύο προτάσεων, δεν έχει νόημα να επιμείνω στην πρόταση που έκανα. Οπότε παρόλο που δεν το θεωρώ λογική διαδικασία για το ίδιο θέμα να βγούνε δυο ψηφίσματα, θα τα θέσουμε και τα δύο σε ψηφοφορία. Θα τα θέσουμε και τα δύο σε ψηφοφορία.

Και ξεκινούμε με αυτό που κατατέθηκε πρώτο από τη Διοικούσα, ξεκινώ εγώ με το κατά όπως και την προηγούμενη φορά. Πόσοι είναι κατά του ψηφίσματος, όχι, όχι δεν υπάρχει διαδικασία να επιλεγεί ψήφισμα το ένα ή το άλλο και 100 ψηφίσματα μπορούν να έλθουν στο Προεδρείο προκειμένου το Σώμα να τα εγκρίνει.

Πρώτο λοιπόν το ψήφισμα της Διοικούσας Επιτροπής, παρακαλώ να πούμε πόσοι είναι κατά του ψηφίσματος της Διοικούσας Επιτροπής. Ρωτώ και καταμετρώ, μηδέν, λευκό; Κατά είναι κανένας κατά στο ψήφισμα της Διοικούσας παρακαλώ συνάδελφοι;

ΟΡΦΑΝΟΣ: Έτσι που το πας να σε δω στο τέλος πως θα ερμηνεύσεις το αποτέλεσμα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έτοιμη είναι και η ερμηνεία, δεν ξέρω εάν θα ευχαριστήσει το συνάδελφο Ορφανό, αλλά έτοιμη είναι και η ερμηνεία.

Μηδέν κατά, μηδέν λευκό, δύο λευκά, τα υπόλοιπα υπέρ. Εάν ήσασταν απόντες, απόντες, αλλά αφού είστε παρόντες;

ΟΡΦΑΝΟΣ: Δεν μπορείς να ερμηνεύεις, γιατί μέτρησες τα υπέρ; Δεν μπορείς να ερμηνεύεις έτσι την ψήφο του καθενός.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχει και το απών αλλά για όσους βλέπω παρόντες δεν λέω απών.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λευκό 2, υπέρ παρακαλώ, υπέρ, θα μου κάνεις τι χάρη ή να πάω; Παρακαλώ να κάθονται όλοι για να γίνει η καταμέτρηση ορθά, επειδή θα ελεγχτώ από το συνάδελφο Ορφανό παρακαλώ για την κατανόησή σας.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Συγγνώμη πρέπει να τα βάλετε σε αντιπαράθεση τα δύο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν προβλέπεται από τον κανονισμό. Ενστάσεις γίνονται δεκτές.

Υπέρ κι εγώ. Παρών; Κάτι δεν μας βγαίνει στην άθροιση. Δεν διευκολύνετε τη διαδικασία. Συνάδελφοι από την ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ αναγκάζομαι να γράψω ότι αρνείστε να ψηφίσετε.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Κοίταξε και η ερμηνεία σου είναι εντελώς αυθαίρετη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προς το παρόν δεν έκανα ερμηνεία, σε λίγο μπορεί να κάνω, αλλά προς το παρόν..

ΟΡΦΑΝΟΣ: Γιατί εμείς ψηφίζουμε το δεύτερο ψήφισμα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Αφού είναι ανεξάρτητο σου λέει, ξεχωριστά.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κάτι δεν καταλάβατε καλά.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Καθώς είπε και ο Οδυσσέας εδώ δεν είμαστε μοδίστρες να κάνουμε κοπτοραπτική.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καμία κοπτοραπτική, μα μισό λεπτό αποσύρθηκε η δική μου πρόταση..., συνάδελφε η δική μου πρόταση η οποία από κάποιους μπορεί να ερμηνεύεται ως κοπτοραπτική, αποσύρθηκε, δεν εισάγεται προς ψήφιση στο Σώμα, συγγνώμη Πρόεδρε, συγγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συγγνώμη Πρόεδρε, Πρόεδρε επί της διαδικασίας για να ξεκαθαρίσουμε, επί της διαδικασίας. Νομίζω ότι όλο το Σώμα, υπάρχει και το παρών, οι συνάδελφοι είναι παρών και τελειώνει η ιστορία.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν λένε ούτε παρών, ούτε παρών δεν λένε, είπα παρών δεν λένε, αρνήθηκαν να ψηφίσουν.

Οπότε 29 υπέρ, κατά μηδέν, λευκό 2 και 3 που αρνήθηκαν να ψηφίσουν. Συγγνώμη δεκτές παρακαλώ...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από τη στιγμή που...

ΟΡΦΑΝΟΣ: Δεν σε εξουσιοδότησα να ερμηνεύσεις την ψήφο μου.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από τη στιγμή που δεν τοποθετείστε δεν κάνω καμία περαιτέρω ερμηνεία και προχωρώ στην ψηφοφορία του επόμενου ψηφίσματος.

ΟΡΦΑΝΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., ούτε και κανέναν άλλο να ερμηνεύσουν την ψήφο μας, κανέναν δεν εξουσιοδοτήσαμε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωρούμε στην ψηφοφορία του επόμενου ψηφίσματος που κατατέθηκε από το Στέλιο Ορφανό αυτούσιο. Υπάρχει κανείς που θέλει να το ξαναδιαβάσω; Όχι δεν υπάρχει κανείς, οπότε από τη στιγμή που δεν ζήτησε κανείς να το ξαναδιαβάσω, να το διαβάσω; Να το διαβάσω: «Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ καλεί την Κυβέρνηση να αποσύρει το πολυνομοσχέδιο από τη Βουλή και τη Βουλή να μην το ψηφίσει. Καλεί του συναδέλφους μηχανικούς να συμμετάσχουν στα συλλαλητήρια της Παρασκευής 16 Οκτωβρίου του 2015, ενάντια στο πολυνομοσχέδιο της Κυβέρνησης».

Η πρόταση λοιπόν του Στέλιου του Ορφανού το ψήφισμα κατατίθεται στο Σώμα προς ψήφιση.

Αφού σας αρέσει ξεκινάμε τώρα από τα υπέρ, παρακαλώ ανάταση χειρός για τα υπέρ για το ψήφισμα. Παρακαλώ μην μετακινείστε, μην μετακινείστε παρακαλώ. Αναγνώστηκε, Μπριλάκις παρακαλώ είστε μες στην αίθουσα ή είστε απόντες; Όποιος θέλει να ψηφίσει να μπει μες στην αίθουσα η πόρτα να κλείσει παρακαλώ Βαγγέλη, Μανώλη κλείστε την πόρτα, δεν είναι κατάσταση αυτή να γίνεται ψηφοφορία και να είναι κάποιοι εκτός της αίθουσας.

Με ανάταση χειρός ξαναμετρούμε τα υπέρ, παρακαλώ για τελευταία φορά σηκώστε το χέρι σας όσοι είστε υπέρ του ψηφίσματος του Στέλιου του Ορφανού. Κλείστε τις πόρτες, Γιώργο σε παρακαλώ μπες και κλείσε την πόρτα, έχουμε κουραστεί αναίτια, έχουμε κουραστεί με αυτό το ζήτημα αναίτια, 26. Λευκό παρακαλώ, 1, 2, 3, 4 λευκά. Κατά; 1, ο Μπριλάκις τι κάνει τώρα εκεί ψήφισε;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Κι εγώ παρών.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι λευκό; Παρών;

Συνάδελφοι υπερψηφίστηκε το ψήφισμα του Στέλιου του Ορφανού με 26 υπέρ, 4 λευκό, 1 κατά κι ένα παρών. Αυτό σημαίνει ότι αύριο η Αντιπροσωπεία θα δημοσιεύσει και τα δύο ψηφίσματα για το ίδιο θέμα και προχωρούμε...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Την άποψή μου την είπα για το πώς θα το εμφανίσουμε, δεν εισακούστηκε από 'κει και πέρα θα δημοσιευτεί παρά τη δική μου άποψη.

ΘΕΜΑ 2^ο

Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωράμε στην ενημέρωση της δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής από τον Πρόεδρο.

Παρακαλώ το συνάδελφο Χαρωνίτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι μετά από αυτή την ωραία επεισοδιακή ψήφιση, να σας πω ότι το διάστημα αυτό που έχει περάσει από την τελευταία Αντιπροσωπεία, συναντηθήκαμε με το Δήμαρχο του Ηρακλείου τον κ. Λαμπρινό για την ενημέρωσή του σχετικά με το πρότυπο το οποίο είχαμε περάσει και από τη Διοικούσα το KOSTA NOSTRUM.

Είχαμε την αποστολή..., συνάδελφοι λίγο ησυχία παρακαλώ, είχαμε την αποστολή στην Περιφέρεια και την Αποκεντρωμένη Διεύθυνση Κρήτης, καθώς και τη δημοσιοποίηση της απόφασης πρόσκλησης κινητοποίησης στους φορείς της Κρήτης. Ένσταση εναντίον της Περιφέρειας

σχετική με την κατασκευή και εγκατάσταση αιολικών παρκών ανεμογεννητριών στην Κρήτη, των εταιρειών ΤΕΡΝΑ και ΕΛΙΚΑ, για την οποία όπως με ενημέρωσε σήμερα ο Οδυσσέας, θα το πει αυτό μετά, είχαμε και μία παρέμβαση στην ΑΝΑΤΟΛΗ εις βάρος μας, ότι κάνουμε πώς το είπε Οδυσσέα; Κομματικές σκοπιμότητες; Κομματικό γραφείο. Το ακούσαμε κι αυτό.

Είχαμε αποστολή στις αρμόδιες Διευθύνσεις της Περιφέρειας Κρήτης με την επιστολή με θέμα τη σύνταξη των εξαρτημένων τοπογραφικών διαγραμμάτων, το οποίο νομίζω ότι είναι ένα υπερπλήρες κείμενο στο οποίο θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τα μέλη της Διοικούσας την Ειρήνη και τον Κώστα τον Χαμηλοθώρη και τον Κώστα τον Μπάκιντα, οι οποίοι το συντάξανε αυτό το κείμενο, το φτιάξανε, το διαμορφώσανε βασικά στο αρχικό κείμενο που είχε κάνει και ο Χαμηλοθώρης με χρήσιμες παρεμβάσεις.

Να σας πω ότι έχουμε κάνει επανειλημμένως άγονους διαγωνισμούς, μάλλον προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος και ακόμα αναζητούμε συνάδελφο αρχιτέκτονα μηχανικό για τον ορισμό του στις επιτροπές, τις τριμελείς επιτροπές επικινδύνων ετοιμορρόπων κατασκευών του Δήμου Φαιστού και του Δήμου Αρχανών και θα ήθελα να σας παρακαλέσω, όποιοι ξέρετε κάποιον αρχιτέκτονα να τον πείσετε να μπει σε αυτές τις επιτροπές. Έχουμε βέβαια εκεί κι ένα μικρό πρόβλημα γιατί πρέπει να είναι νέας, σχετικά νέο αριθμού μητρώου, τέλος πάντων, είδες είπα νέου.

Διοργανώσαμε μία ημερίδα η οποία ήτανε πραγματικά είχε αρκετό κόσμο με τον κ. Καθηγητή, ομότιμο Καθηγητή του ΕΜΠ και Πρόεδρο της Αρχιτεκτονικής Σχολής του Πανεπιστημίου Frederik τον κ. Τουλιάτο. Με θέμα την συμπεριφορά των ιστορικών μη υπολογισμένων κατασκευών στο σεισμό, όπου ήτανε πραγματικά πολύ καλή εκδήλωση. Είχε..., ο κ. Τουλιάτος ανέπτυξε ιδιαίτερα ιστορικά κτήρια και στο πως αυτά συμπεριφέρονται και το πώς είναι έτσι σχεδιασμένα, ώστε να αντέχουνε για πάνω από χίλια χρόνια σαν κατασκευές.

Συνδιοργανώσαμε την ημερίδα με το Ινστιτούτο Κτηρίων Μηδενικής Ενεργειακής Κατανάλωσης, έγινε προχθές το Σαββάτο, όπου η αίθουσα ήτανε κατάμεστη και μάλιστα οι συνάδελφοι ζήτησαν να ξαναγίνει αυτή η ημερίδα. Να σας πω ότι ήδη έχουμε συμφωνήσει με τους ανθρώπους από το INZEMΠ το ινστιτούτο αυτό, να κάνουμε μία ημερίδα τον επόμενο χρόνο για το πώς μπορούνε να αξιοποιηθούμε με την τεχνολογία INZEMΠ παραδοσιακοί οικισμοί. Θεωρώ ότι θα είναι κι αυτή μια πάρα πολύ ενδιαφέρουσα ημερίδα.

Όσον αφορά τις ομάδες εργασίας συμμετείχα στη σύσκεψη στο Υπουργείο Πολιτισμού μετά και την ενημέρωση που είχαμε από τον Οδυσσέα για κάποιες ενέργειες που γίνονται από το Δήμο Αγίου Νικολάου ώστε να παρακαμφθεί το Τεχνικό Επιμελητήριο και η Περιφέρεια. συμμετείχα σε μία σύσκεψη στο Υπουργείο Πολιτισμού για τη Σπιναλόγκα, όπου διαπίστωσα έχει ακόμα πολύ δρόμο και θα πρέπει πραγματικά να το Επιμελητήριο να σταθεί αρωγός στην Περιφέρεια, γιατί είναι πολύ μεγάλο το κομμάτι το οποίο πρέπει ακόμα να κάνουμε. Είναι πολύ δύσκολο και θα πρέπει να το στηρίξουμε σθεναρά.

Παραλήφθηκαν από την σχετική ομάδα εργασίας οι απόψεις του τμήματος για τη Β1 φάση του χωροταξικού, και έχουν εγκριθεί από τη Διοικούσα και έχουν σταλθεί στον Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος τον κ. Καλογερή στις 4/9^{ου}.

Έχουμε κάνει την παραλαβή της Γ' φάσης της απογραφής του πολεοδομικού και αρχιτεκτονικού πλούτου των 20 οικισμών του δήμου Μαλεβιζίου Κρήτης, που είναι και η προγραμματική σύμβαση που έχουμε και έχουμε εισηγηθεί στο δήμο την καταβολή της τρίτης και τελικής δόσης. Να σας πω όμως ότι δύο ομάδες, τρεις ομάδες δεν έχουν παραδώσει ειδικά τα τοπογραφικά κι αυτή τη στιγμή τους κυνηγάμε για να γίνει η παράδοση, γιατί αν χάσουμε αυτή τη χρονιά θα πρέπει να μπουέ μετὰ στον επόμενο προϋπολογισμό του δήμου, όπου καταλαβαίνουμε ότι θα έχουμε σημαντικές καθυστερήσεις. Προσπαθούμε να βρούμε, δηλαδή να πιέσουμε τις ομάδες να παραδώσουνε, γιατί είναι και πολύ μεγάλα,

πολλά τα αιτήματα των συναδέλφων γιατί δεν γίνεται η πληρωμή προς αυτούς.

Όσον αφορά με την οργάνωση και την υποδομή του τμήματος, την 22/7^{ου} μετέβηκα, αμέσως μετά ουσιαστικά την ψήφιση από την Αντιπροσωπεία του προϋπολογισμού, μετέβηκα στην Αθήνα και καταφέραμε στις 23 να έχουμε την έγκριση του οικονομικού απολογισμού από το κεντρικό ΤΕΕ. Μια διαδικασία η οποία αν δεν γινότανε αυτή η παρέμβαση μπορεί να μην είχαμε ακόμα εγκεκριμένο προϋπολογισμό.

Έχουμε προχωρήσει στη σύσταση των μονίμων επιτροπών... **(αλλαγή κασέτας)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Εγκαταστάθηκε το ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης των οικονομικών, καθώς θα έχουμε ένα ενιαίο σύστημα όλα τα Τεχνικά Επιμελητήρια και γι' αυτό ακριβώς έχουμε και το πρόβλημα ότι πρέπει να κάνουμε τον προϋπολογισμό πριν να αλλάξει ο χρόνος, επειδή ακριβώς είναι καινούριο το σύστημα, έχει διαφορετικούς κωδικούς, δεν μπορούμε να πάμε όπως πηγαίναμε παλιότερα με το 50% του προηγούμενου προϋπολογισμού, γιατί δεν θα κουμπώνουν οι κωδικοί μετά στο επόμενο σύστημα.

Να σας πω βέβαια ότι δεν λειτουργεί το σύστημα, μας το δείξανε εδώ πειραματικά κάποια στιγμή είχαν έρθει από την Αθήνα η εταιρεία. Παρόλα αυτά όμως στις προσπάθειές μας τώρα για να κάνουμε κάποια κομμάτια για να εκπαιδευτεί και η Τατιάνα να δει πως δουλεύει να κάνει κάποιες εικονικές συναλλαγές να δει πως μπαίνουν στο σύστημα, δεν έχουμε καταφέρει ακόμα να το δουλέψουμε. Εκκρεμεί να ξαναρθούνε. Ελπίζω ότι θα είναι έτοιμο και on line μέχρι το τέλος του χρόνου, έτσι ώστε να έχουμε 1-1-16 τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό.

Να σας πω ότι έχουν περάσει από το υπηρεσιακό συμβούλιο, έχουμε αιτηθεί δύο υπαλλήλους, ένα μηχανικό με μετάταξη κι έναν διοικητικό ΔΕ με απόσπαση. Πρόσφατα μας στείλανε..., είναι μία κοπέλα που ήτανε στη ΣΕΑΠ, δύο κάνανε βασικά, έχει περάσει από την Αθήνα από το υπηρεσιακό. Δεν

ξέρουμε όμως, όσον αφορά τη μηχανικό δεν έχουμε κάποια ενημέρωση στο που ακριβώς βρίσκεται η κατάστασή της. Όσον αφορά τη διοικητική υπάλληλο περιμένουμε τη σύμφωνη γνώμη του αρμόδιου υπηρεσιακού συμβουλίου του φορέα της, η οποία όπως καταλαβαίνουμε αφού δεν πάρθηκε από την αρχή μάλλον θα καθυστερήσει ή μπορεί και να μην της δοθεί και καθόλου.

Και βέβαια όλοι βλέπετε το κτήριο μας πως είναι. Πήραμε χθες την απόφαση στη Διοικούσα να κάνουμε τον χρωματισμό εξωτερικά του κτηρίου και να φτιάξουμε και κάποια μερεμέτια εδώ μέσα, με όσο πιο μικρό κόστος γίνεται και προσωρινά. Καθώς να σας πω και κάτι άλλο, από την INZEΠ τον οργανισμό αυτό μας ζητήθηκε να μετάσχουμε ως associates σ' ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα, που έχει να κάνει με ιστορικά δημόσια κτήρια και πως μπορούν να αναβαθμιστούν σε κτήρια μηδενικής ενέργειας. Περιμένω να μας στείλουν το πακέτο ακριβώς που περιγράφει το τι πρέπει να γίνει και το τι πρέπει να κάνουμε εμείς, έτσι ώστε να το συζητήσουμε και στη Διοικούσα. Θα ήθελα να πιστεύω ότι είναι μία καλή ευκαιρία από τη στιγμή που δεν μπορούν να μας χρηματοδοτήσουν από το κεντρικό ΤΕΕ, να κινηθούμε μόνοι μας και να καταφέρουμε να κάνουμε ό,τι μπορούμε για το κτήριο μας.

Να σας πω επίσης ότι έχουνε γίνει μέχρι τις 13/10^{ου} πέντε αιτήσεις πραγματογνωμοσυνών, χθες είχαμε άλλες τρεις. Έχει προκαταβληθεί η αιτηθείσα αμοιβή για δύο πραγματογνωμοσύνες και δεν έχει παραδοθεί καμία καθώς είναι στη διαδικασία της εξέλιξης.

Για οποιαδήποτε ερώτηση ή οτιδήποτε άλλο είμαι διαθέσιμος.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι Γιάννη, ο Γιάννης ο Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συνάδελφοι, κύριοι και κυρίες της Αντιπροσωπείας λυπάμαι που έχασα τον έλεγχο της ηρεμίας μου αλλά κάπου υπάρχουν και όρια.

Αγαπητοί συνάδελφοι η Αντιπροσωπεία δεν είναι ούτε παιδική χαρά, ούτε μάζωξη για να βγάζουμε τα απωθημένα μας. Έχουμε γίνει γραφικοί να ακούμε ότι δεν κάναμε τίποτα, δεν προσφέρουμε τίποτα, δεν φέρνουμε τίποτα προς συζήτηση και μοναδικός μας σκοπός είναι εδώ να 'ρθουμε να κουβεντιάσουμε. Ε, κάνουμε εκατό χρόνια να 'ρθουμε και με το που ήρθαμε κίου, κίου, κίου.

Λέμε ότι δεν μας σέβεται η Κυβέρνηση και οι εκλεγμένοι από μας στην ελληνική βουλή, εμείς σεβόμαστε; Σεβόμαστε τον ομιλούντα; Σεβόμαστε τον θεσμό που υποτίθεται ότι υπηρετούμε; Δεν σεβόμαστε τον άλλο που έρχεται από την Ιεράπετρα, από τον Άγιο Νικόλαο κι έρχεται ο άνθρωπος κι εμείς σφυρίζουμε και ούτε καν ερχόμαστε να συμπληρώσουμε τον απαιτούμενο αριθμό για να λειτουργήσουμε.

Αρκετά μεγάλοι είμαστε, όποιος νομίζει ότι εδώ είναι παιδική χαρά νομίζω ότι σφάλει. Έχω γίνει γραφικός να λέω τα ίδια και τα ίδια κάθε φορά. Δηλαδή τι χρειάζεται παραπάνω; Προηγουμένως προτού ξεκινήσουμε δύο – τρεις συνάδελφοι παραπονέθηκαν εδώ. Τι κάνετε; Γιατί δεν γράφετε, τι είναι αυτά που μας φέρνετε. Έφερε κανένας καμιά φορά έγγραφο έστω και μεμονωμένα να πούμε, παιδιά θα κουβεντιάσουμε αυτό, αυτή είναι η εισήγηση, αυτή είναι η πρόταση προς ψήφιση. Έφερε κανείς; Είμαστε συνάδελφοι; Εγώ δεν αναιρώ την ευθύνη που μου αναλογεί. Όποιος θέλει ας μιλήσει μετά, δεν διακόπτω κανέναν.

Ο καθένας έρχεται εδώ χάμω για να περάσει την ώρα του, ε, δεν είναι έτσι είτε σας αρέσει είτε δεν σας αρέσει έτσι είναι. Η συμπεριφορά σας αυτό δείχνει, δηλαδή τι θέλετε να πάμε στις εφημερίδες; Λέτε, λέτε, λέτε, δεν μας σέβονται οι Υπουργοί, δεν μας σέβονται οι Κυβερνήσεις, εμείς τι είμαστε; Μια μικρή βουλή δεν είμαστε; Άρα λοιπόν να διαμαρτυρόμαστε αφού εμείς δεν σεβόμαστε τον ψήφο που μας έστειλε εδώ.

Ο καθένας νομίζει ότι ο άλλος φταίει, αναλάβαμε εμείς ποτέ την ευθύνη; Λέει ο άλλος να ξεκινάμε νωρίτερα, να ξεκινάμε νωρίτερα. Και να ξεκινάμε νωρίτερα έρχεται ο άλλος; Δεν έρχεται και σε τελευταία ανάλυση ρε παιδιά η παραίτηση

είναι μια πράξη αντρείας. Παραιτούμαι, δεν μπορώ, ευχαριστώ πολύ. Δέκα άτομα, δέκα άτομα. Αλλά θέλουμε και το ονοματάκι μας να γράφεται στις εφημερίδες, θέλουμε να πάρουμε και το πιστοποιητικό για να το χρησιμοποιήσουμε μετά όταν θα κολλούμε ένσημα για να πάρουμε προαγωγή και πάει λέγοντας. Γιατί δεν έχουμε το θάρρος της τόλμης να πούμε αυτά κι αυτά κι αυτά;

Ξέρω τι λέω και δεν θέλω να πω το όνομά σου διότι είμαι παλιός και ξέρω από παλιά εδώ χάμω το τι και τι δεν γίνεται. Κι όπως έχει ψύλλους να μην ψυλλιάζεται, γιατί δεν θέλω να πω ονομαστικά.

Ένα μόνο παράδειγμα σας λέω ότι ήρθανε και ψάχνανε βεβαιώσεις λέει ότι συμμετείχαν στην τάδε επιτροπή, γιατί; Γιατί μετά ρώτησα και λέει, α κρίνονται τώρα οι θέσεις και αυξάνει ο αυτός του, το (...) εμπλουτίζεται περισσότερο και με αυτό το λόγο θα πάει μπροστά. Αυτό μόνο σας λέω.

Αρκετά, συνάδελφοι όποιος δεν θέλει σπίτι του, μα πράξη ανδρείας και αρετής είναι, κανένας δεν τον βάνει με το ζόρι. Ή πέστε το ευθαρσώς ότι ξέρεις, εγώ έρχομαι εκεί να ξεσκάσω, να γλυτώσω από τη μουρμούρα της γυναίκας μου έρχομαι εδώ χάμω, ή τη μουρμούρα του άντρα μου έρχομαι εδώ χάμω. Δεν κατάλαβα;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ε, μπορεί εσύ, γιατί μιλάς εσύ; Γιατί μιλάς εσύ;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι διάλογος παρακαλώ.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Έχεις ψύλλους; Έχεις ψύλλους;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Πού μιλάς έτσι στο σπίτι σου; Δεν κατάλαβα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Αφού δεν μπορείς να καταλάβεις τι να σου πω;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι διάλογος παρακαλώ.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Εγώ κάθε φορά με του που θα μιλήσω υπάρχει πρόβλημα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εντάξει ό,τι πεις, αφού νομίζεις ότι σε αφορούνε, αφού νομίζεις ότι σε αφορούνε λέγε τα.

Αυτά και λυπάμαι που επανέρχομαι για το ίδιο και το ίδιο θέμα. Κι αν κοιτάξετε μόνο η ομάδα της ΑΜΑΚ είναι μια ζωή συμπαγής οι υπόλοιποι τι είναι; Να μην πω τι είναι, κουρελόχαρτα την κάναμε την Αντιπροσωπεία, όποιος καταλαβαίνει, καταλαβαίνει.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιάννη παρακαλώ, παρακαλώ.

Δεν είναι η πρώτη φορά που ο Γραμματέας κάνει αυτή την τοποθέτηση και θα ήτανε καλό ο καθένας να κάνει την αυτοκριτική του.

Συνεχίζουμε με τις ερωτήσεις επί της ενημέρωσης της Διοικούσας Επιτροπής, ανοίγει ο κατάλογος ερωτήσεων.

Από μένα μια ερώτηση Πρόεδρε, σχετικά με την αποστολή της επιστολής για τα τοπογραφικά στις υπηρεσίες αν είχαμε κάποια απόκριση κι αν γνωρίζουμε αν έχει ληφθεί η γνώμη του ΤΕΕ/ΤΑΚ κι αν ανταποκρίνονται οι υπηρεσίες και να μας ενημερώσεις ποιες είναι οι επόμενες ενέργειες και που το ΤΕΕ/ΤΑΚ μπορεί να συμβάλει για το θέμα της Σπιναλόγκα και της ΟΥΝΕΣΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όσον αφορά για το αν έχουν αποκριθεί οι υπηρεσίες, δεν έχουν αποκριθεί θέλω να πιστεύω όμως ότι το έχουν λάβει υπόψη τους το έγγραφο, καθώς είναι ένα πάρα πολύ καλά τεκμηριωμένο έγγραφο, το οποίο τους λύνει τα χέρια θεωρώ. Παρόλα αυτά δεν έχει απαντήσει κάποια υπηρεσία, δεν νομίζω ότι είναι στο σκοπό της να μας

απαντήσει στο έγγραφο. Στο σκοπό της είναι το αν θα το χρησιμοποιήσει ορθώς ή όχι.

Με αυτή λοιπόν την έννοια δεν γνωρίζω να απαντήσω στο τι έχουνε πει.

Όσον αφορά για το θέμα της ΟΥΝΕΣΚΟ, νομίζω ότι ο αρμοδιότερος όλων για να απαντήσει είναι ο Οδυσσέας που είναι γέννημα του, είναι πόνημά του και είναι και ο άνθρωπος ο οποίος έχει αναλάβει και το τρέχει μέρα νύχτα και με απίστευτο πολύ προσωπικό κόπο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι παρακαλώ το συνάδελφο Σγουρό να συμπληρώσει την απάντηση για τη Σπιναλόγκα και την ΟΥΝΕΣΚΟ.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Συνάδελφοι καταρχήν θα ξεκινήσω σε σχέση με την ενημέρωση που έκανε ο Πρόεδρος, με την αναφορά στην ομόφωνη απόφαση της Διοικούσας, για την εγκατάσταση των αιολικών πάρκων ΤΕΡΝΑ και ΕΛΙΚΑ. Ομόφωνη απόφαση θυμίζω.

Αυτή είναι η άποψη του Τεχνικού Επιμελητηρίου εκφράστηκε και δημοσιοποιήθηκε δημοσίως. Από 'κει και πέρα στο επίπεδο της περιοχής του Δήμου Αγίου Νικολάου υπήρξε μια συζήτηση, υπήρχαν διαφορετικές απόψεις. Είναι δικαίωμα του κάθε ενός να έχει διαφορετικές απόψεις. Η Δημοτική Κοινότητα Νεάπολης διοργάνωσε μία εκδήλωση με καλεσμένους, η οποία δεν είχε καλή κατάληξη. Υπήρξε μία διάλυση ουσιαστικά της εκδήλωσης από ένα σημείο και μετά. Γι' αυτό το ζήτημα δεν ήμουν παρών, δεν μπορώ να έχω άποψη. Θεωρώ ότι σε κάθε περίπτωση το βήμα πρέπει να είναι ανοιχτό για όλους, να εκφράζονται κι από 'κει και πέρα βέβαια δεν μπορεί κανείς να κρίνει, γιατί έφτασε μία εκδήλωση σ' ένα σημείο τέτοιο, τέτοιας έντασης.

Ο Πρόεδρος όμως της Δημοτικής Κοινότητας Νεάπολης έχει κάθε δικαίωμα να πει την άποψή του πάνω στο θέμα αυτό, μια που η Δημοτική Κοινότητα Νεάπολης είχε μία σχέση με τη διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης. Δεν έχει όμως το δικαίωμα

πιστεύω και κυρίως γιατί, δεν έχει ούτε το προσωπικό, ούτε το πολιτικό, ούτε το ηθικό ανάστημα για να γράφει αυτά που θα σας διαβάσω τώρα σε μια σημερινή του επιστολή στην ΑΝΑΤΟΛΗ.

Λέει λοιπόν ότι η συνέλευση εκείνη διαλύθηκε από αυτούς κι από αυτούς και μετά λέει: «Από εκείνους που έκαναν σημαία μία απόφαση του ΤΕΕ/ΤΑΚ, η οποία δημοσιεύτηκε μία βδομάδα μετά την απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Νεάπολης και η οποία μοιάζει βγαλμένη περισσότερο από κάποιο κομματικό γραφείο παρά από ένα Σώμα επιστημόνων». Σας την παραδίδω στην κοινή σας χρήση, δεν έχω να κάνω κανένα σχόλιο, σας είπα ότι ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Νεάπολης, δεν έχει ούτε προσωπικό, ούτε πολιτικό, ούτε ηθικό ανάστημα για να αναφέρεται με τέτοιο απαξιωτικό τρόπο στο Επιμελητήριο.

Το θέτω υπόψη της Αντιπροσωπείας, θέλω πραγματικά να ακούσω την άποψή σας συνάδελφοι, γιατί ψηφίσαμε ομόφωνα την απόφαση αυτή και βεβαίως θα μπει στη Διοικούσα, και προτείνω να σταλεί στο νομικό τμήμα του Κεντρικού Τεχνικού Επιμελητηρίου για τα περαιτέρω. Ο κ. Συλλιγάρδος, Νίκος Συλλιγάρδος, δεν έχει σημασία το όνομα. Υπογράφει φαρδιά πλατιά ως Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Νεάπολης και αναφέρεται με αυτόν τον τρόπο στην ανακοίνωση του Επιμελητηρίου.

Εγώ θεωρώ ότι με θίγει προσωπικά αυτή η διατύπωση και θίγει κυρίως το Επιμελητήριο για τον τρόπο που λειτουργεί και βεβαίως δεν ξέρω να υπάρχει κανένα κομματικό γραφείο γύρω ή δίπλα στο Επιμελητήριο το οποίο να χαλκεύει ανακοινώσεις του Επιμελητηρίου. Ας έρθει να μας το αποδείξει αυτός ότι πραγματικά έχει γίνει έτσι.

Τώρα όσον αφορά το θέμα της Σπιναλόγκα, νομίζω ότι είναι ένα θέμα που είχε μπει στη Διοικούσας από πλευράς μου, είναι ένα θέμα το οποίο είχε να κάνει με την παράδοση του διαχειριστικού σχεδίου το 2013 τον Ιούνιο, από μία ομάδα εργασίας που δούλεψε με μία προγραμματική σύμβαση του Τεχνικού Επιμελητηρίου με την Περιφέρεια. παραδόθηκε. Στη

συνέχεια υπήρξε ένα διάστημα μπορώ να πω αναμονής. Τον Ιούνιο του 2014 βέβαια η Σπιναλόγκα μετά την υποβολή της πρότασης εντάχθηκε στην (...) list, (...) list σημαίνει ουσιαστικά προθάλαμος αναμονής, άρα μπορεί πια να αποτελέσει εθνική πρόταση από εδώ και πέρα.

Φέτος ο Δήμος Αγίου Νικολάου ανέλαβε την πρωτοβουλία να ξανακινήσει το θέμα, θεωρώ ότι ο τρόπος με τον οποίο έγινε ξεπερνά κατά πολύ τον τρόπο που θα έπρεπε να βλέπει η Περιφέρεια η ίδια καταρχήν το ζήτημα που είναι ένα περιφερειακό ζήτημα, δεν είναι τοπική υπόθεση του Δήμου Αγίου Νικολάου μόνο. Βεβαίως ο δήμος εμπλέκεται, βεβαίως μπορεί να έχει άποψη, αλλά αυτό το οποίο δημοσιεύτηκε πριν από 3-4 μέρες στις εφημερίδες ότι από εδώ και πέρα ό,τι έγινε έγινε, το θέμα όμως περνά στα χέρια του Δήμου Αγίου Νικολάου και είναι υπόθεση πια των αρχαιολόγων και ενός από τα μέλη της ομάδας το οποίος φαίνεται να έχει επιλεγεί, δεν ξέρω με ποιες διαδικασίες, μάλλον με τρόπο που ορίστηκε. Θα έχει πολύ ενδιαφέρον πραγματικά να μάθουμε εάν υπάρχει κατανόηση για το ότι αυτή η εργασία που έχει παραδοθεί, εκτός των άλλων έχει να κάνει και με τα πνευματικά δικαιώματα των ανθρώπων που την έχουν συγκροτήσει Πρόεδρε.

Συμμετείχαν πέντε μέλη στην τότε ομάδα, οι οποίοι θεωρώ ότι ήτανε ισότιμα υπεύθυνοι και υπόλογοι. Τώρα από εκεί και πέρα πρέπει να μας εξηγήσει με πειστικό τρόπο ο Δήμος Αγίου Νικολάου, γιατί αναλαμβάνει αυτός μόνο την πρωτοβουλία και τελικά ποιος θα είναι ο ρόλος του Επιμελητηρίου, το οποίο επί πέντε χρόνια δούλεψε πάνω στο θέμα. Και βεβαίως νομίζω ότι χρειάζεται μία ενημέρωση της Αντιπροσωπείας και χρειάζονται οπωσδήποτε να γίνεται μία επαφή με την Περιφέρεια Κρήτης. Νομίζω ότι η Περιφέρεια Κρήτης πρέπει να έχει τον πρώτο και τελευταίο λόγο. Αυτό.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:

Απαντήθηκαν τα ερωτήματα και από τις απαντήσεις ουσιαστικά προέκυψαν δύο νέα ζητήματα, τα οποία αν το Σώμα ενδιαφέρεται θα μπου

προς συζήτηση για κάποια ενέργεια, αλλιώς η Διοικούσα θα τα επεξεργαστεί στη συνέχεια. Το θέμα δηλαδή της αναφοράς του Τοπικού Συμβουλίου Νεάπολης γιατί θεωρούμε ότι κανένα όργανο, όχι μόνο το Τοπικό Συμβούλιο Νεάπολης που το σεβόμαστε αλλά δεν μπορούμε να δεχθούμε τέτοιου είδους χαρακτηρισμούς ως Τεχνικό Επιμελητήριο, τουλάχιστον να γίνει μία επιστολή κάπως καυστική να..., ναι μα γι' αυτό είπα για τη Διοικούσα, το είπα ήδη Γιάννη. Δεν μπορεί με αυτούς τους χαρακτηρισμούς να αναφέρεται στο Τεχνικό Επιμελητήριο και νομίζω ότι θα έπρεπε να σταλεί κάποια επιστολή και βέβαια να δούμε πως θα παρακολουθήσει το Τεχνικό Επιμελητήριο το θέμα της εξέλιξης του ζητήματος της Σπιναλόγκα και της ΟΥΝΕΣΚΟ κι αν τέλος πάντων η Περιφέρεια ενδιαφέρεται στη συνέχεια να έχει κάποια συμμετοχή.

Να ανοίξουμε τώρα τον κύκλο των τοποθετήσεων σχετικά με τα πεπραγμένα της Διοικούσας. Συγγνώμη κάποιος άλλος από τη Διοικούσα που θα ήθελε να προσθέσει κάτι σε αυτά που ειπώθηκαν;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ερωτήσεις μπορούμε να κάνουμε επί του θέματος που (...).

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι ποιο εκ των δύο;

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Όσον αφορά την απόφαση αυτή της Διοικούσας για τις πηγές (...) ενέργειας, αν βγήκε ένα τεκμηριωμένο τεχνικά κείμενο που να μπορούσε να βγει αυτό το συμπέρασμα ότι ήτανε εναντίον. Δηλαδή ήτανε ένα κείμενο που τοποθετήθηκε ενάντια στην εγκατάσταση αιολικών ή ήτανε εκείνο το οποίο δεν είχε τεχνική τεκμηρίωση;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώμη Μανώλη, χωρίς να γνωρίζω λεπτομέρειες θεωρώ ότι το κείμενο του Τεχνικού Επιμελητηρίου θα ήτανε σίγουρα τεκμηριωμένο και πλήρες. Όσον αφορά το κείμενο της Δημοτικής Κοινότητας

Νεάπολης φαντάζομαι ότι δεν θα μπορούσε να είναι και ιδιαίτερα τεκμηριωμένο, απλά ήτανε απαξιωτικό για τα ΤΕΕ/ΤΑΚ αν κατάλαβα καλά. Αν δεν κατάλαβα παρακαλώ να με διορθώσετε.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Αυτή ήτανε η μία ερώτηση και η δεύτερη ερώτηση ήτανε όσον αφορά τη Σπιναλόγκα, αν υπήρχε κάποια προγραμματική σύμβαση οικονομικού περιεχομένου από το Δήμο Αγίου Νικολάου, αν είχαν εκπληρωθεί οι όροι. Γιατί είναι ξεκάθαρο ότι αν δεν έχει συμπληρωθεί τα πνευματικά δικαιώματα ισχύουνε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Απ' όσο γνωρίζω αλλά παρακαλώ και για το δεύτερο θέμα να με διαψεύσουν οι έχοντες καλύτερη γνώση, πρέπει να έχουν εκπληρωθεί οι οικονομικοί όροι προς την Περιφέρεια, η οποία ανάθεσε, πρώην Νομαρχία αν θυμάμαι καλά, ανέθεσε την εργασία αυτή στο Τεχνικό Επιμελητήριο.

Αν δεν υπάρχει αντίρρηση να ανοίξει κύκλος τοποθετήσεων;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Από τη Διοικούσα μήπως θέλει κάποιος.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το ξανάπα μα δεν σήκωσε κανείς από τη Διοικούσα το χέρι, α, συγγνώμη Ειρήνη έχεις το λόγο.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Πολύ σύντομα θα προσθέσω κάποια πράγματα σε σχέση με τη δράση της Διοικούσας. Παρόλο που είπα και πριν ότι κατά την άποψη τη δικιά μας και βέβαια αυτή τη φορά δεν καταθέσαμε κάτι γιατί μεσολάβησε ένα μικρό χρονικό διάστημα από τότε που έγινε η προηγούμενη Αντιπροσωπεία όπου είχαμε καταθέσει και τα θέματα που ήτανε σε εκκρεμότητα κι όλα αυτά που πρέπει να συζητηθούν και που δεν έχουνε συζητηθεί, οπότε δεν υπάρχει λόγος να επανερχόμαστε.

Σαφώς υπάρχουν πάρα πολλά θέματα που θα έπρεπε να είναι σε ετοιμότητα η Διοικούσα και να έχει μια πολύ πιο πυκνή και σημαντική δράση για να μπορέσει να τα αντιμετωπίσει. Ένα αρνητικό σε αυτό είναι ότι δεν έχουν λειτουργήσει οι ομάδες. Δηλαδή αυτή τη στιγμή ήδη υπάρχει ομάδα που δεν έχει ακόμα οριστεί ο συντονιστής της και άρα δεν έχουνε συνεδριάσει.

Εμείς στείλαμε σαν Διοικούσα στις ομάδες αυτές για το νέο νόμο που υπάρχει τώρα και που δεν είναι στη διαβούλευση, αλλά είναι όμως, συζητιέται κι απ' ότι φαίνεται θα έρθει πάρα πολύ άμεσα, για τα έργα και τις μελέτες. Πήραμε απόφαση για να στείλουμε για να έχουν άποψη, αλλά σίγουρα το γεγονός ότι ξεκινάνε τώρα είναι ήδη αρνητικό για τη δράση και για τις επεξεργασίες που θα έπρεπε να έχουμε.

Και δεν είναι μόνο αυτό, είναι πάρα πολλά σε εξέλιξη σε σχέση, το επόμενο δηλαδή διάστημα, θα πρέπει πραγματικά να ενταθεί η δράση μας, διότι υπάρχουν πάρα πολλά νομοσχέδια που βρίσκονται σε εξέλιξη, πέρα από το ασφαλιστικό, ανοίγουνε όλα τα θέματα των δημοσίων έργων, των μελετών, των μητρώων. Δεν είναι μία η επιτροπή είναι πάρα πολλές οι επιτροπές οι οποίες από την προηγούμενη Κυβέρνηση είχανε σχηματιστεί και που δίνουν τώρα τα πορίσματά τους και που αφορούν όλο το πλαίσιο των έργων και των μελετών. Αλλάζει δηλαδή άρδην και άρα εκεί θα πρέπει άμεσα, γιατί απ' ό,τι φαίνεται θα έχουμε καταιγισμό, δεν θα προλαβαίνουμε να είμαστε σε πλήρη ετοιμότητα για να μπορούμε να τα επεξεργαστούμε για να έχουμε άποψη, γιατί πλέον δεν προλαβαίνει κανείς και να τα διαβάσει.

Θεωρώ ότι το επόμενο διάστημα ούτως ή άλλως δηλαδή θα πρέπει να το δούμε πολύ πιο εποικοδομητικά σε σχέση με το προηγούμενο και για να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε.

Τώρα υπάρχουν βέβαια και πάρα πολλά θέματα που είναι σε εκκρεμότητα και που θα έπρεπε, που αφορούν την πόλη, μελέτες που δεν έχουν έρθει εδώ, κυκλοφοριακά που γίνονται, το ΣΥΠΟΘΑ που καταλήγει να γίνεται κι αυτό μια μεγάλη

πληγή και διάφορα άλλα που πρέπει να τα δούμε και που είναι επίσης σε εκκρεμότητα.

Σε σχέση με το θέμα αυτό που έβαλε ο Οδυσσέας, για να μην τοποθετηθώ ξανά, θεωρώ ότι πρέπει άμεσα να αντιδράσουμε. Είναι απαράδεκτο όσο κι αν το κύρος του ΤΕΕ, το βλέπουμε κι εμείς εδώ δηλαδή ότι δεν είναι έτσι αυτό που θα έπρεπε, αλλά σίγουρα δεν μπορούμε απέναντι σε τρίτους να μην το υπερασπιστούμε. Αυτοί οι χαρακτηρισμοί σε καμία περίπτωση δεν δικαιολογούν, δεν μπορούμε δηλαδή να τους αφήσουμε αναπάντητους. Και βέβαια το κύρος του ΤΕΕ φάνηκε και από την πρόταση του συναδέλφου, που αμφισβητεί στην ουσία, δηλαδή λέει μήπως και δεν είμαστε και πολύ τεκμηριωμένοι;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Καταρχήν δεν το διάβασα το κείμενο.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αυτό λέω και μόνο που σκέφτεται κάποιος συνάδελφος ότι το ΤΕΕ μπορεί να έχει βγάλει ένα κείμενο μη τεκμηριωμένο, δείχνει ότι έχει πληγεί το κύρος του, είναι προφανές. Δηλαδή θα έπρεπε όταν βγάζει το ΤΕΕ ανακοίνωση να λέμε δεν υπάρχει περίπτωση είναι τεκμηριωμένη, αυτό λέω δεν λέω συγκεκριμένα. Αλλά και μόνο που υπάρχει αυτή η σκέψη είναι αρνητικό.

Το κείμενο που βγήκε..., συνάδελφε δεν κάνουμε διάλογο, εγώ κάνω μια τοποθέτηση σε σχέση το ότι υπάρχει εδώ μέλος της Αντιπροσωπείας και καλώς το κάνει εγώ δεν λέω γιατί έχει πληγεί το κύρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου αυτό λέμε, που αμφισβητεί το ότι ένα κείμενο βγήκε και μπορεί να μην ήταν τεκμηριωμένο και άρα έδωσε το δικαίωμα σε κάποιους να βγούνε και να πούνε α, τι είναι αυτά που λέει το Τεχνικό Επιμελητήριο, μάλλον από ένα κομματικό γραφείο θα είναι.

Άρα λοιπόν αυτό και μόνο δείχνει ότι έχουμε θέμα σε σχέση με το Επιμελητήριο και θα πρέπει αυτό να το δούμε. Παρόλα αυτά εγώ θεωρώ ότι οπωσδήποτε εγώ δεν ξέρω αν πρέπει να βγει τώρα μια απόφαση, σίγουρα πρέπει να έρθει

στη Διοικούσα. Δεν ξέρω αν το πάμε νομικά με την έννοια να κινηθούμε και να το δει η Αθήνα κι αν το προχωρήσει η Αθήνα, αυτό δεν ξέρω εάν θα το προχωρήσει. Αλλά οπωσδήποτε πρέπει να αντιδράσουμε άμεσα τουλάχιστον με μία πρώτη επιστολή. Δηλαδή μια επιστολή διαμαρτυρίας ανοιχτή, η οποία να δημοσιευτεί στην ΑΝΑΤΟΛΗ, στην ίδια θέση όπως γίνεται πάντα, όπως προκύπτει νομίζω από τον κώδικα της δημοσιογραφίας, δεν ξέρω από κάπου, ότι πρέπει να μπει στην ίδια θέση που είχε μπει και το προηγούμενο κείμενο. Αυτό θεωρώ ότι είναι απαραίτητο να γίνει. Το ένα είναι αυτό.

Το δεύτερο είναι σε σχέση με τη Σπιναλόγκα. Θα έπρεπε κανονικά να έχουμε ήδη μια..., το θέμα συζητήθηκε στη Διοικούσα και είχαμε πάρει μια απόφαση να κινηθούμε και να κάνουμε επαφές και να δούμε τι γίνεται. Απ' ό,τι κατάλαβα και από την ενημέρωση δεν έχουνε γίνει αυτές οι επαφές, δηλαδή αυτή τη στιγμή δεν ξέρουμε τι γίνεται, τι λέει η Περιφέρεια, πέρα από τα επαγγελματικά δικαιώματα. Είναι απαράδεκτο να πεταχτεί έτσι το Επιμελητήριο απέξω. Δηλαδή πέρα ναι από τα πνευματικά δικαιώματα είναι απαράδεκτο να έχει γίνει αυτή η προσπάθεια, να έχει γίνει μια ομάδα, να έχει καταλήξει σε ένα αποτέλεσμα, γιατί κι εγώ το διάβασα το δημοσίευμα αυτό, ότι τώρα ας πούμε εγώ το παίρνω και γεια σας. Δηλαδή δεν γίνεται αυτό να το δεχθούμε έτσι και πρέπει να δούμε τι θα κάνουμε, δηλαδή το θεωρώ απαράδεκτο επίσης αυτό και έπρεπε ήδη να έχουνε γίνει αυτές οι κινήσεις και σήμερα να συζητάμε το τι λέει η Περιφέρεια δηλαδή και πως θα το χειριστούμε από εδώ και μετά.

Είχα τώρα άλλο ένα θέμα αλλά δεν το σημείωσα και το ξέχασα. Στο τέλος όμως σε σχέση με τη δικιά μας δράση θα ήθελα να ενημερώσω το Σώμα της Αντιπροσωπείας, εννοώ σαν ΑΜΑΚ μια που μιλάω, για να μην ξαναζητήσω το λόγο. Βγάλαμε ένα δελτίο τύπου σήμερα, εκδώσαμε με θέμα «δώστε τέλος στην ανομία» αναφέρεται στο θέμα του πρατηρίου της Ικάρου, είχαμε ξαναενημερώσει την Αντιπροσωπεία και παλιότερα είναι ένα θέμα που έχει εμπλακεί το Τεχνικό Επιμελητήριο σε σχέση με μια πραγματογνωμοσύνη που είχε

γίνει πριν πολλά, εφτά χρόνια πόσα. Και που από τότε το θέμα αυτό κινείται σε διάφορες υπηρεσίες, προκύπτουν διάφορα θέματα.

Στην ουσία πολύ σύντομα θα πω, δεν εφαρμόζεται ο νόμος και με το να εμπλέκονται αρκετές υπηρεσίες και πολιτικοί προϊστάμενοι, υπάρχει μεγάλο ζήτημα, υπάρχουν πολλά διαπλεκόμενα γύρω από αυτό και αποφασίσαμε σαν..., τι όχι συνάδελφε θες να πεις; Δεν θες να πεις; Εμείς λοιπόν δώσαμε σήμερα στη δημοσιότητα ένα δελτίο τύπου. Θεωρήσαμε ότι θα έπρεπε να παρέμβουμε και να υπερασπιστούμε το θέμα αυτό σε σχέση με το ΤΕΕ και την πραγματογνωμοσύνη και τον πραγματογνώμονα που έχει στοχοποιηθεί, αλλά κι ένα θέμα που έχει πέσει στην αντίληψή μας και που ξέρουμε ότι δεν εφαρμόζεται ο νόμος και ότι γίνονται πράγματα τα οποία δεν έπρεπε να γίνονται και δεν ακολουθείται η νομιμότητα κι έχει πέσει στην αντίληψή μας θεωρούμε ότι θα πρέπει να βγούμε ανοιχτά και να το καταγγείλουμε, όπως θα πρέπει και για άλλα θέματα να το κάνουμε εφόσον πέφτουν στην αντίληψή μας.

Δεν ξέρω αν θέλετε να σας το διαβάσω, το καταθέτω πάντως, νομίζω δεν υπάρχει λόγος, αν κάποιος θέλει κάτι να ρωτήσει μπορούμε να απαντήσουμε. Το καταθέτουμε να μπει στα πρακτικά και θα το στείλουμε και ηλεκτρονικά έτσι ώστε να συμπεριληφθεί στα πρακτικά της Αντιπροσωπείας, σαν ενημέρωση δηλαδή σας το λέω.

Αυτά.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, υπάρχει, υπάρχουν τοποθετήσεις νέες ή από τη Διοικούσα ξανά; Όσον αφορά τις τοποθετήσεις των μελών της Διοικούσας, Πρόεδρε παρακαλώ. Α, στο τέλος όλων των τοποθετήσεων εννοείς.

Ωραία, ανοίγει λοιπόν κατάλογος τοποθετήσεων για τα πεπραγμένα της Διοικούσας. Ορφανός, κανείς άλλος; κλείνει ο Πρόεδρος έτσι; Αλεξάκης λοιπόν πριν τον Πρόεδρο.

Στέλιο.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Σκεφτόμουν να πω πως είναι κατάντια να συνεδριάζει η Αντιπροσωπεία μια φορά στους τέσσερις μήνες, αλλά επειδή δεν πρέπει να χρησιμοποιούμε οξυμένες εκφράσεις και επειδή είναι και της μόδας τα ισοδύναμα, να πω ότι δεν είναι τιμητικό. Και με το ίδιο πνεύμα να πω ότι δεν είναι τιμητικό όταν συνεδριάζει σπάνια να μην υπάρχουν θέματα για συζήτηση και εισηγήσεις, δεύτερο. Και τρίτον που επίσης δεν είναι τιμητικό είναι, στη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας ως θέμα που μας δίνει τη δυνατότητα να τοποθετηθούμε εφ' όλης της ύλης, είναι η ενημέρωση κι όχι ο απολογισμός, γιατί δεν μπαίνει σε ψηφοφορία, η ενημέρωση για τα πεπραγμένα της Διοικούσας, που μας δίνει λοιπόν ελλείψει κάποιων εισηγήσεων από την πλευρά του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας, μας δίνει την ευκαιρία να τοποθετηθούμε εφ' όλης της ύλης.

Γιατί λέω λοιπόν ότι αυτά τα πράγματα τα τρία δεν είναι τιμητικά; Γιατί έχω τη γνώμη ότι η Αντιπροσωπεία δεν είναι απλά να λέμε ότι ξέρεις είναι η βουλή των μηχανικών Γιάννη μου και δεν την αναβαθμίζει καθόλου το να το λέμε. Ούτε είναι να λέμε ότι ξέρεις το 1/53 της Αντιπροσωπείας έχει την ίδια ευθύνη με όλους. Με συγχωρείτε αλλά γιατί διεκδικήσατε από την παράταξη της ΔΚΜ και επιλέξατε, εκλέξατε δύο εκπροσώπους στο Προεδρείο της Αντιπροσωπείας κι ένας ο ανεξάρτητος, γιατί το κάνετε; Για να λειτουργήσει πιο εύρυθμα η Αντιπροσωπεία και μέσα στην εύρυθμη λειτουργία είναι να υπάρχουν και θέματα για συζήτηση.

Εσείς λοιπόν τώρα δεν μπορείτε να λέτε ότι δεν έχετε περισσότερη ευθύνη απ' ό,τι έχουνε όλα τα μέλη της Αντιπροσωπείας, προφανώς έχετε περισσότερη ευθύνη το Προεδρείο.

Όταν ρώτησα κάποια μέλη της Διοικούσας γιατί δεν υπάρχουν θέματα, έβγαλαν την ευθύνη από πάνω τους και εδώ βέβαια αυτό έχει να κάνει με το θεσμικό πρόβλημα δύο διακριτών οργάνων που δεν έχουν καταλάβει το καθένα το ρόλο του και που διεκδικεί το καθένα για... **(αλλαγή κασέτας)**

ΟΡΦΑΝΟΣ: Στην Αντιπροσωπεία να φέρνουν θέματα και εισηγήσεις. Θα μου πείτε ούτε κι εμείς δεν φέραμε που είμαστε τα 3/53. Αν είναι όμως να πηγαίνουμε έτσι, να αναλάβουμε στο εξής ως ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ να φέρνουμε εισηγήσεις.

Αλλά να σας πω κάτι; Είναι λίγο οξύμωρο γιατί είμαστε τα 3/53 και το πιθανότερο είναι όταν θα φέρουμε εισηγήσεις να λέμε ότι έχει ευθύνη εδώ πέρα η πλειοψηφία των οργάνων και δεν ξέρω τι θα κάνετε, θα την ψηφίζετε την εκτίμησή μας; Έχει ευθύνη δηλαδή για την κατάντια του Επιμελητηρίου η πλειοψηφία της Διοικούσας ή το σύνολο της Διοικούσας στο βαθμό που παίρνονται και ομόφωνες αποφάσεις ή έχει ευθύνες η Αντιπροσωπεία. Και το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας και το σύνολο της Αντιπροσωπείας. Αλλά εμείς είμαστε σας λέω και πάλι το 3/53, τέταρτα ξέρω εγώ ότι θέλετε τώρα, μην κολλήσουμε εκεί πέρα.

Παρόλα αυτά θα φέρνουμε εισηγήσεις, αφού πάει δηλαδή σε τέτοιο εκφυλισμό η Αντιπροσωπεία. Όμως όταν ρώτησα και το συνάδελφο Κασαπάκη και τον συνάδελφο Χωραφά, απόντος του Αγαπάκη σήμερα, γιατί δεν φέρνετε εισηγήσεις; Μου απάντησαν αυτό που λίγο – πολύ είπα και από το μικρόφωνο, γιατί δεν φέρνετε εσείς εισηγήσεις; Ή μου απάντησαν το άλλο, δεν έρχεται – ο Κασαπάκης μου το είπε αυτό – δεν έρχεται και κανείς λέει από τη Διοικούσα να κάνουμε μια συνεργασία τι θέματα θα βάλουμε, δεν έχουμε συνεργασία, δεν έχουμε ενημέρωση από τη Διοικούσα. Εγώ να μην πω ότι δεν...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν είπα αυτό συνάδελφε.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Μπορεί να μην το κατάλαβα καλά.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Μην το αλλάζεις.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Καλά διόρθωσέ το.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Θα το διορθώσω ναι.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Διόρθωσε το τώρα, θα με διευκολύνει.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Από τον Πρόεδρο σου είπα, δεν σου είπα από τη Διοικούσα.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Αρχικά μου είπες ότι ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας καταρτίζει την ημερήσια διάταξη κι εγώ είπα σε εσένα ότι θα έπρεπε να το κάνετε συλλογικά ως Προεδρείο...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν ανέφερα τη Διοικούσα.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Δεν κάνω υποδείξεις αλλά σκέφτομαι ότι θα έπρεπε να το κάνετε συλλογικά.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν ανέφερα τη Διοικούσα, θυμάμαι καλά.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Και μετά μου είπες επιπλέον ότι μα δεν έχουμε και ενημέρωση και στενή συνεργασία με τη Διοικούσα. Αυτό μου είπες, εν πάση περιπτώσει.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν το είπα έτσι.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Διόρθωσέ το.

Εγώ λέω πάντως ότι το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας θα έπρεπε να έχει συνεργασία με τη Διοικούσα και να φέρνει τα ίδια θέματα από αυτά που αρκετά συζητάει η Διοικούσα.

Εν πάση περιπτώσει ξαναλέω το 3^ο που εντόπισα είναι ότι, δεν είναι τιμητικό να συζητάμε ως Αντιπροσωπεία λίγο επί της ουσίας ή συνολικά όταν έρχεται το ενημερωτικό της Διοικούσας. Έτσι γίνεται όμως και αναγκαστικά λοιπόν θα επεκταθούμε.

Εγώ θέλω να πω λοιπόν, πέρα από το διαδικαστικό τώρα επί της ουσίας σε σχέση με τα πεπραγμένα της Διοικούσας, ότι ετούτο το διάστημα που πέρασε από την προηγούμενη

συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας και πέρα από το τι αποφάσισε και τι έκανε η Διοικούσα, έπεσαν μπόμπες να το πω έτσι στην Ελλάδα και στην Ευρώπη ακόμη και διεθνώς. Εδώ και η Κίνα μπήκε σε ύφεση δηλαδή γι' αυτό δεν επεκτείνομαι στο διεθνώς αλλά λέω ή ξέρω εγώ τι γίνεται με το προσφυγικό και με το μεταναστευτικό.

Έγιναν βουλευτικές εκλογές, ψηφίστηκε μνημόνιο, σε δυο μήνες από σήμερα τελειώνει το ΕΣΠΑ το προηγούμενο το οποίο σημαίνει ότι θα σκάσουν κι άλλες μπόμπες σε δυο μήνες, με την έννοια ότι ένα σωρό ημιτελή έργα θα απενταχθούν και είναι δεδομένο ότι δεν θα υπάρχει άλλη παράταση κι είναι δεδομένο ότι δεν θα υπάρχει πρόγραμμα γέφυρα από το ΕΣΠΑ σε άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα και είναι δεδομένο επίσης ότι στο νέο ΕΣΠΑ, στο ΣΕΣ δηλαδή πάρα πολύ λίγα από τα ημιτελή έργα θα καταφέρουν να πληρούν τα κριτήρια της επιλεξιμότητας και της χρησιμότητας να ενταχθούν. Δηλαδή θα γίνει χαμός σε δυο μήνες κι εμείς εδώ δεν συζητάμε τέτοια πράγματα. Ούτε η διοικούσα απ' ό,τι κατάλαβα, ούτε και η Αντιπροσωπεία. Δηλαδή αν δεν είναι κι αυτό ένας από τους επιπλέον λόγους της υποβάθμισης ότι λίγο πολύ είμαστε εκτός πραγματικότητας να το πω έτσι κι έξω από τις εξελίξεις, που αφορούν άμεσα και το αν θα έχουνε δουλειά οι ελεύθεροι επαγγελματίες και το αν θα έχουνε δουλειά οι μισθωτοί και αν θα έχουνε δουλειά και οι..., αν θα υπάρχουν έργα, αν θα εξελιχθούν έργα το επόμενο διάστημα ή αν αυτή η πλούσια εμπειρία η οποία είτε στα ερευνητικά και στα εκπαιδευτικά ιδρύματα τα τεχνικά της χώρας είτε παράγεται είτε μέσα στα σεμινάρια και τα διάφορα επίσης παράγεται και αναπαράγεται, αυτή όλη η γνώση που θα πάει; Στο βρόντο ή ξέρω εγώ στη μετανάστευση. Κι εμείς εδώ πέρα τίποτα, είμαστε ευτυχισμένοι. Τραλαλά – τραλαλά χαρούμενοι.

Δεν θα επεκταθώ γενικότερα, νομίζω ότι αυτή η κρίση δηλαδή ότι είμαστε εκτός πραγματικότητας είναι πολύ βαριά και κλείνει πολλά.

Θα αναφερθώ μόνο σ' ένα ζήτημα. Αναφέρθηκε εδώ πέρα το ενεργειακό, απ' αφορμή την πρόταση της ΤΕΡΝΑ και της

ΕΛΙΚΑ όπου μάθαμε ότι είχαμε και μία ομόφωνη απόφαση της Διοικούσας και ήτανε παράλειψή μου αν δεν το είδα στο site, το ζήτησα τώρα από τον Πρόεδρο και έριξα μια διαγώνια ματιά στο ομόφωνο κείμενο.

Αν ήμαστε στη Διοικούσα εμείς δεν θα το ψηφίζαμε και γιατί το λέω αυτό το πράγμα; Δεν θεωρώ μείζον το ότι ένας σύμβουλος από τη Νεάπολη είπε αυτά που είπε, τις σαχλαμάρες που είπε. Εντάξει έτσι έχει μάθει ο άνθρωπος να σκέφτεται έτσι εκφράζεται, απαράδεκτο δηλαδή. Αλλά το θεωρώ πάρα πολύ περίεργο μια ολόκληρη Διοικούσα με σύνθεση πολλών παρατάξεων όταν προσεγγίζει ένα τέτοιο θέμα σαν την επένδυση της ΤΕΡΝΑ και της ΕΛΙΚΑ να μην έχει ούτε μια λέξη μέσα στο κείμενο, στην κύρια στόχευση στο ενεργειακό που υπάρχει εδώ και χρόνια, και μέχρι το 2020 θα υπάρχει στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Γιατί αυτή την ενεργειακή πολιτική, μάλιστα έχει την ενέργεια σε προτεραιότητα, υλοποιεί η ελληνική κυβέρνηση.

Ποια είναι αυτή κατεύθυνση; Είναι η απελευθέρωση της ενέργειας ναι ή όχι; Τι θα πει απελευθέρωση της ενέργειας; Δεν σημαίνει μόνο, δεν θα επεκταθώ άλλο, θα πω πάρα πολύ σύντομα να πω γιατί είναι εκτός πραγματικότητας δηλαδή πάλι η Διοικούσα ή πιάνεται από μία παρωνυχίδα των ζητημάτων, από μια πρόταση που εγώ θα σας πω έχει και αποπροσανατολιστικές πλευρές της ΤΕΡΝΑ και δεν πιάνει την ουσία των ζητημάτων.

Απελευθέρωση δεν είναι μόνο την υπάρχουσα ΔΕΗ με τους παραδοσιακούς τρόπους παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας να τη σπάσουμε σε τρία – τέσσερα κομμάτια και τώρα να διαπραγματεύεται και ενόψει μνημονίου ξέρω εγώ η Ελληνική Κυβέρνηση παλικαρίσια αν ο ΑΔΜΥΕΔ θα γίνει έτσι ή αλλιώς. Δεν είναι μόνο αυτό. Γιατί όλοι οι καινούριοι τομείς παραγωγής, δηλαδή είτε με τις ΑΠΕ, είτε με την παραγωγή βιομάζας που συζητήθηκε πριν από πολύ καιρό εδώ πέρα στην Αντιπροσωπεία με κάτι εισηγήσεις που ήτανε εντελώς επιδερμικές δηλαδή, όλη αυτή η παραγωγή από τους νέους τομείς, ακόμα και οι υδρογονάνθρακες μιλάω τώρα για τα νέα

κοιτάσματα που δοθήκανε τα οικόπεδα τα θαλάσσια σε ξένες εταιρείες, όλη πάει στην απελευθέρωση εξαρχής. Εξαρχής στην απελευθέρωση.

Εμείς δεν το βλέπουμε αυτό το πράγμα. Γίνεται μια κριτική στο κείμενο της Διοικούσας που διάβασα στην πρώτη ενότητα ότι ξέρεις εδώ είναι ένα κοινωνικό αγαθό, έχει γενικόλογες εκφράσεις, είναι κοινωνικό αγαθό και δεν μπορεί τα κοινωνικά αγαθά να μην αντιμετωπίζονται με κοινωνικό τρόπο. Αλλά το ότι δηλαδή βγαίνει έξω το δημόσιο ή ο λαός, η εργατική τάξη, το επιστημονικό δυναμικό της χώρας από την παραγωγή και τη διαχείριση της ενέργειας και παραδίνεται βορά σε ιδιωτικές εταιρείες από μικρούλες, για τη βιομάζα, μέχρι τεράστιες όπως είναι η ΤΕΡΝΑ και η ΕΛΙΚΑ περνάει απαρατήρητο. Και περνάει επίσης απαρατήρητο ένα βασικό στο χωροταξικό, είπατε ότι αναφερθήκατε, το έχω διαβάσει αρκετά το χωροταξικό, το συζητήσαμε και στην Περιφέρεια, τυχαίνει να είμαι και εκεί πέρα και λέει του κόσμου τα αντιδραστικά πράγματα και δεν διάβασα τη δική σας εισήγηση, θα έπρεπε να την κουβεντιάσουμε. Αλλά στο χωροταξικό υλοποιείται άλλη μια από τις βασικές κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης που λέει ως προς την ενέργεια, ότι θα πρέπει να προωθηθεί η διασύνδεση της Κρήτης με την Κύπρο και το Ισραήλ για τη μεταφορά, όχι απλώς καλωδίου ηλεκτρικού ρεύματος, σωλήνων, αγωγών μεταφοράς φυσικού αερίου. Διότι τα κοιτάσματα τώρα που βρίσκουνε στην Κύπρο ή τα άλλα από το Ισραήλ και από την Αίγυπτο, και με όλους τους πολέμους τώρα που γίνονται στην περιοχή για τη διάλυση των κινημάτων των προοδευτικών και την επικράτηση των αντιδραστικότετων αραβικών συμφερόντων και αμερικάνικων που με το πετρέλαιο ζούνε, ε, θέλουνε να έχουνε και τη μεταφορά.

Είναι στόχος λοιπόν της Ευρωπαϊκής Ένωσης και συνδέεται με την προσπάθεια εξασφάλισης της ενεργειακής αυτάρκειας..

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ λίγο σύντομα.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Μα καθίστε τώρα λέω το εξής, να φτιάξει αυτόν τον αγωγό. Σας λέω λοιπόν ότι και στο χωροταξικό της Κρήτης, αυτό δηλαδή που παρουσίασε το Υπουργείο, αυτό περνάει σαφέστατα μεν αλλά πάρα πολύ οικονομικά διατυπωμένο στο κείμενο, στα κείμενα δηλαδή των 500 σελίδων, είναι σε 3-4 αράδες, σκόρπιο μάλιστα σε 3-4 σημεία στο χωροταξικό.

Κανείς δεν το πρόσεξε, κανείς δεν το σχολίασε κι εγώ σας λέω, εάν δεν είναι αυτό το κύριο σχέδιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των ελληνικών μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων και της Κυβέρνησης των Κυβερνήσεων των προηγούμενων και των τωρινών σε σχέση με την ενέργεια. Απελευθερωμένη προφανώς θα είναι κι αυτή έτσι; Κοπελούζος και διάφορα συμφέροντα και η ΤΕΡΝΑ ακόμα ανακατεύεται.

Θα είναι ο κύριος προσανατολισμός η ΒΑΠΕ; Εγώ νομίζω ότι όλος ο θόρυβος αυτός που έχει γίνει από τις ΒΑΠΕ, στον οποίο θόρυβο συνέβαλε και η ΤΕΡΝΑ με την παρουσίαση μιας επενδυτικής πρότασης μαμούθ εντελώς έξω από τα μεγέθη που το ίδιο το χωροταξικό είχε βάλει σε σχέση με την προσδοκώμενη παραγόμενη ενέργεια στην Κρήτη. Είναι εντελώς έξω, δηλαδή είναι πώς να το πω; οφθαλμοφανές ότι αυτή η πρόταση διατυπώθηκε ως λαγός, για να συγκεντρώσει την προσοχή, να συγκεντρώσει τις αντιδράσεις και να αποπροσανατολίσει και σίγουρα θα απορριφθεί, προκειμένου να περάσει απαραίτητη η πρόταση που είναι βασική για τη μεταφορά σωληνώσεων φυσικού αερίου από το Ισραήλ.

Εμείς λοιπόν καθόμαστε και συζητάμε και το Τεχνικό Επιμελητήριο ομόφωνα να καταγγείλουμε και την ΤΕΡΝΑ και να καταγγείλουμε και το Δημοτικό Σύμβουλο του Λασιθίου της Νεάπολης που μίλησε έτσι προσβλητικά για το Επιμελητήριο και περνάει εντελώς απαραίτητο, το ότι η απελευθέρωση προωθείται με τα τσαρούχια, ολοταχώς και με αυτές τις επενδύσεις και μάλιστα...

Δηλαδή θέλω να πω τώρα, εάν δεν μπορούμε λίγο να βλέπουμε ότι τα ζητήματα της εξελισσόμενης πραγματικότητας είναι πάρα πολύ σύνθετα κι έχουν πάρα πολλές πλευρές, κι εμείς περιοριζόμαστε σε 2-3 πλευρές έτσι επιλεκτικά, που πέφτουμε στα μάτια μας και πέφτουμε και στην παγίδα κιόλας του να βλέπουμε και το περιβαλλοντικό, ξέρω εγώ και τα πουλάκια αυτό και οι θάμνοι κι όλα αυτά θα πληγούνε και τι θα γίνει και με την καρέτα – καρέτα. Κι δεν βλέπομε όλα τα υπόλοιπα. Ε, με συγχωρείτε αλλά δεν είναι σοβαρή προσέγγιση αυτή που κάνουμε.

Εγώ δηλαδή θεωρώ ότι η Διοικούσα και η Αντιπροσωπεία είναι μακριά από τη σοβαρότητα που θα έπρεπε να προσεγγίζει τα ζητήματα ως μηχανικοί και ταυτόχρονα πολιτικά όντα που ενδιαφέρονται για το κοινωνικό γίγνεσθαι και για την εξέλιξη της χώρας, πώς θα εξασφαλίσουμε δουλειά στο παραγωγικό δυναμικό και στο επιστημονικό δυναμικό, αυτό θα έπρεπε να μας απασχολεί με τους πλούσιους τομείς δραστηριότητας που θα μπορούσε να αναπτυχθούνε στην ελληνική κοινωνία και καθόμαστε και συγκρουόμαστε με δευτερεύουσες πλευρές και χωρίς σημασία.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λαμβάνοντας αφορμή από αυτά που είπε ο συνάδελφος ο Ορφανός, θα πρότεινα πιάνοντας ένα τμήμα μόνο του χωροταξικού, σε μια επόμενη συνεδρίαση να γίνει η παρουσίαση της απόφασης της Διοικούσας σχετικά με το χωροταξικό της Κρήτης. Δηλαδή τα μέλη της Αντιπροσωπείας να είναι ενήμερα γι' αυτή την απόφαση.

Είμαι σίγουρος ότι έχει γίνει άριστη προετοιμασία και είναι κατάλληλα τεκμηριωμένη η γνώμη του ΤΕΕ/ΤΑΚ, αλλά καλό θα ήταν να παρουσιαστεί και στο Σώμα της Αντιπροσωπείας.

Να μιλήσει επί προσωπικού πριν συνεχίσει..., το λέω αλλά κάποιος πρέπει να το φέρει, εγώ το λέω αλλά κάποιος πρέπει να φέρει μία εισήγηση.

Ναι ο Γιάννης ο Κασαπάκη επί προσωπικού και μετά ο συνάδελφος ο Αλεξάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Στον αγαπητό συμμαθητή τον κ. Στέλιο Ορφανό μια και αναφέρθηκε ονομαστικά, θα πω μόνο ότι εξ ιδίων κρίνει τα αλλότρια. Διότι δεν μπορεί να λέει ότι θα φέρει πράγματα και εισηγήσεις κι εμείς δεν θα ψηφίσουμε. Αυτό σημαίνει ότι εσείς που μια ζωή ό,τι και να γίνει εδώ μέσα αρνείστε τον ψήφο, νομίζετε ότι αν φέρετε εσείς κάτι, εμείς θα αρνηθούμε να ψηφίσουμε. Αυτό κρίνετε εσείς, αφήστε εμάς να κρίνουμε.

Όταν λοιπόν λέτε, ναι, ναι λέτε ψήφους κι εσείς μια ζωή αρνείστε να ψηφίσετε και απόδειξη η σημερινή, που αν γινότανε ο συγκερασμός όπως είπε ο Πρόεδρος, ήσασταν εκ προοιμίου φανερό ότι δεν θα ψηφίζατε. Ή να μην θυμίσω πάλι παλιά που είπατε, α, εγώ θα βγω έξω να ψηφίσω αυτό το πράγμα που είπατε εσείς; Δεν το ψηφώ.

Να ξέρουμε δηλαδή που λέμε και τι λέμε και να μην λέμε ότι οι υπόλοιποι είμαστε άρνηση. Η προσωποποίηση της άρνησης νομίζω κάποιος άλλος είναι.

Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Αλεξάκης.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Καλησπέρα σας, εγώ να ξεκινήσω λίγο από το θέμα με τις ΑΠΕ, καταρχήν να ξεκαθαρίσω επειδή είμαι και εκπρόσωπος του Αγίου Νικολάου, να ξεκαθαρίσω ότι καταδικάζω ξεκάθαρα την τοποθέτηση του Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Νεάπολης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συγγνώμη τι επαγγέλλεται αυτός ο άνθρωπος;

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Είναι επιχειρηματίας. Εντάξει αντίστοιχες περιπτώσεις υπάρχουν πάρα πολλές, αλλά πρέπει να καταδικάζονται και πρέπει να αναδεικνύουμε και συμφωνώ απόλυτα με αυτό που προκύπτει. Παρόλα αυτά, παρόλο που

και στο Δημοτικό Συμβούλιο επειδή αφορούσε και ήτανε γνωμοδοτικού χαρακτήρα του Δημοτικού Συμβουλίου κι επειδή το εξετάσαμε, εγώ με το συγκεκριμένο κείμενο που έβγαλε η Διοικούσα διαφωνώ. Προσωπικά, προσωπική μου άποψη. Ότι ο καθένας μπορεί να έχει διαφορετική του άποψη και αυτή η πρόταση που καταθέσαμε είναι τελείως διαφορετική με αυτή που είχε βγάλει η Διοικούσα πριν τρία χρόνια, δείχνει ένα διαφορετικό πράγμα.

Διαφωνώ με τη δαιμονοποίηση κάποιων πραγμάτων, συμφωνώ, δηλαδή η πώς την λένε η επιστολή των ηλεκτρολόγων είναι τελείως διαφορετική, κι αυτοί συνάδελφοι είναι και συντάσσομαι περισσότερο με αυτό, που αφήνει ανοιχτές πόρτες, αφήνει περιθώρια κουβέντας. Το να δαιμονοποιούμε και να τα λέμε όχι, αυτή είναι προσωπική μου άποψη για το συγκεκριμένο κομμάτι.

Περνάω το επόμενο κομμάτι που αφορά τη Σπιναλόγκα. Επειδή πάλι σαν εκπρόσωπος του δήμου εγώ δεν έχω ενημερωθεί γι' αυτό, στις πρώτες συναντήσεις λέγαμε ότι όταν ήταν η Περιφέρεια, λέγαμε ότι δεν συμμετείχε ο Δήμος Αγίου Νικολάου. Καλώς ή κακώς ο Δήμαρχος ο Αντώνης ο Ζερβός και ο Κωστής ο Μαυρικήκης που ήταν στην ομάδα εργασίας συμμετέχουν.

Άρα αυτή τη στιγμή, άρα η προσπάθεια του Δήμου Αγίου Νικολάου ανάδειξης αυτού, δεν σημαίνει ότι παρακάμπτει το ΤΕΕ, κι έτσι κι αλλιώς έχει παραδοθεί στην Περιφέρεια Κρήτης, έχει παραδοθεί το κομμάτι, άρα αναλαμβάνει ο δήμος ένα έργο, να τρέξει κάτι που τον αφορά άμεσα και δεν καταλαβαίνω γιατί είναι τέτοια της Περιφέρειας και δεν είναι του Δήμου Αγίου Νικολάου.

Άρα άμεσα επειδή απ' ό,τι μου είπε δεν έχει ενημερωθεί στο μεσοδιάστημα ούτε ο Δήμαρχος, άμεσα όποτε θέλετε να γίνει μια συνάντηση στο Δήμο Αγίου Νικολάου που αναλαμβάνει πρωτοβουλίες, γιατί καλώς ή κακώς και ο Δήμαρχος και ο κ. Μαυρικήκης και ο Οδυσσέας, να γίνει μια συνάντηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αποφάσισε ο Δήμαρχος, λέει από εδώ και πέρα...

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Δεν θα γίνει αυτή η κουβέντα τώρα, δεν αφορά εμάς, δεν αφορά εδώ την Αντιπροσωπεία μας.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ όχι διάλογος.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Αναφέρω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Σε επίπεδο Περιφέρειας θα γίνει, ξεκαθαρισμένα.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Εντάξει αυτό είναι θέμα που δεν αφορά την Αντιπροσωπεία νομίζω. Το τι θα κάνει ο Δήμος Αγίου Νικολάου για την ΟΥΝΕΣΚΟ νομίζω είναι δικό του θέμα και δεν είναι τέτοιο. Απλά αναφέρω εδώ πέρα για να γνωρίζει το Σώμα και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ όχι διάλογος, θα δοθεί η δυνατότητα τοποθέτησης μετά αν επιθυμείτε.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Μα εγώ λέω για την πληροφόρηση και δεν λέω κάτι σχετικά με το τέτοιο.

Αυτά είχα να πω, άρα άμεσα άμα δεν υπάρχει πρόβλημα συνεργασία με το Δήμο Αγίου Νικολάου ή στην επόμενη Αντιπροσωπεία να είναι εδώ να εκφράσουν απόψεις για το τι έχει πραγματοποιηθεί, για να ενημερωθούμε σωστά και να ξέρουμε τι λέμε και τι γίνεται.

Καλώς ή κακώς από το '14 πρέπει να προχωρήσει η διαδικασία γιατί σαν Δήμος Αγίου Νικολάου και σαν

εκπρόσωπος κομμάτων του Δήμου Αγίου Νικολάου θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό, αναγνωρίζοντας και την προσπάθεια και τη δουλειά που έχει κάνει το ΤΕΕ και ποια είναι η ουσία από εδώ και πέρα. Το να λέμε ότι δεν δεχόμαστε, δεν ερχόμαστε, δεν πάμε, νομίζω ότι δεν μας αντιπροσωπεύει.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Επειδή λες εκπροσωπώντας το Δήμο επειδή εγώ δεν γνωρίζω μπορείς να μου πεις πώς εκπροσωπείς το δήμο; Δεν το ξέρω.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Είμαι Αντιδήμαρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Α, είσαι Αντιδήμαρχος;

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Ναι, ναι, είμαι εκπρόσωπος και με αυτή την έννοια, δηλαδή είμαι μέλος του ΤΕΕ, αλλά είμαι και κομμάτι του δήμου, με αυτή την έννοια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Είσαι Αντιδήμαρχος;

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Ναι, ναι.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εκλεγμένος, μπορεί να είναι Αντιδήμαρχος χωρίς να είναι...

ΑΛΕΞΑΚΗΣ: Όχι δεν μπορείς να είσαι μη εκλεγμένος.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Α, έτσι πάει τουλάχιστον εκεί;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο Πρόεδρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφε όσον αφορά το κομμάτι της Σπιναλόγκας έχουν κινηθεί οι διαδικασίες ώστε να γίνει η συνάντηση σε πρώτο επίπεδο της Διοικούσας της Περιφέρειας

και του δήμου, οπότε είναι κάτι το οποίο το αναμένουμε στο άμεσο επόμενο διάστημα και το κλείνω εδώ το θέμα αυτό.

Ακούγεται πάρα πολύ και ακούστηκε πάρα πολύ ότι ο ρόλος του Επιμελητηρίου δεν είναι αυτός που έπρεπε να είναι, είναι κατώτερο των περιστάσεων. Συγγνώμη εγώ θα διαφωνήσω πλήρως, αυτή τη στιγμή το Επιμελητήριο ζητείται η άποψή του απ' όλους τους δήμους. Ζητείται από όλους τους δήμους να πάμε της Ανατολικής Κρήτης κι έχουμε ήδη πάει και στον Άγιο Νικόλαο και στην Ιεράπετρα και προγραμματίζουμε να πάμε και στο Οροπέδιο και στη Βιάννο και σε όλους τους δήμους της Ανατολικής Κρήτης.

Η άποψή μας σέβεται από όλους τους δήμους, όλοι οι δήμοι και η Περιφέρεια μας έχουνε στους βασικούς τους εταίρους και δεν θα δεχθώ από εδώ και πέρα άλλη σπίλωση του Επιμελητηρίου. Το αν δεν σας αρέσω εγώ σαν Πρόεδρος είναι δικό σας θέμα και δεν μπορώ να κάνω κάτι γι' αυτό. Προσπαθώ να είμαι όσο γίνεται συγκαταβατικός, προσπαθώ να μην αποκλείω, προσπαθώ κι έχετε δει ότι περνάνε αποφάσεις και είδατε ότι πρώτος ήρθα εγώ όταν πήγαμε στον Εισαγγελέα, ενώ δεν ήρθαν άλλα μέλη της Διοικούσας. Δεν θα δεχθώ άλλη σπίλωση του Επιμελητηρίου και της Αντιπροσωπείας.

Η Αντιπροσωπεία έχει Προεδρείο, το Προεδρείο κρίνει ποια θέματα πρέπει να συζητηθούν και ποια όχι. Όσες φορές έχουμε ζητήσει και σαν Διοικούσα να μπούνε θέματα μπαίνουνε, θα φέρουμε και σύντομα, ειδικά το είπε και ο Οδυσσέας πριν από λίγο τα θέματα για τις μεταφορές, για τον οδικό άξονα, για την οικοδομή, για την κατακρήμνιση της οικοδομής. Και έχουμε κάνει πάρα πολλές παρεμβάσεις γενικότερα κι εγώ προσωπικά, αλλά και σε επίπεδο Διοικούσας.

Αρκετά με τη σπίλωση του Επιμελητηρίου.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:

Συνάδελφοι δεδομένου ότι μίλησε και ο Πρόεδρος, δεν υπάρχει άλλη τοποθέτηση. Εγώ θα ήθελα να κάνω ένα σχόλιο πριν να

κλείσουμε. Να σκεφτούμε απόψε φεύγοντας τη διαδικασία όπως ολοκληρώθηκε με τα ψηφίσματα. Να σκεφτούμε δηλαδή πόσο είναι λογικό για το ίδιο θέμα να βγάζουμε δυο ψηφίσματα. Μπορεί αυτά να φέρουν την υπογραφή μου αύριο το πρωί, αλλά είναι αποφάσεις της Αντιπροσωπείας.

Θεωρώ ότι αποδυναμώνονται βγάζοντας δύο ψηφίσματα για το ίδιο θέμα. Κάποιος ουδέτερος παρατηρητής διαβάζοντας τα τουλάχιστον θα παραξενευτεί.

Δεν θα πω κάτι άλλο, καληνύχτα σας και πιστεύω ότι στην επόμενη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας θα έχουμε περισσότερα θέματα, ώστε να καμφθούν και τα παράπονα ορισμένων.

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ	ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ	Απών
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ	
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ	